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Emeljük az ipari munkások 
szakmai képzettségét

fV. B.) A Magyar Dolgozóik 
Pár t j a Központi Vezetőségé­
nek a második ötéves terv 
irány elveire vonatkozó terve­
zetében a tudományok fej­
lesztésével kapcsolatban a kö­
vetkezőket olvashatjuk: „Elő 
kell segíteni a t tidomány 
nagymértékű fejlődését min­
den területen. Különösen 
súlyt 'kell helyezni a termé­
szettudományokra, valamint a 
műszaki és agrártudományok­
ra. Ügy a. társadalom-, mint 
a természettudományok terü­
letén figyelmet kell fordítani 
arra, hogy a kutatás kiter­
jedjen azokra az elméleti alap­
kérdésekre, melyek megoldá­
sa elsőrendű fontosságú a tu­
domány egész fejlődése, vala­
mint a tudományos képzett­
ségű szakembereik kiképzése 
szempontjából. Ugyanakkor a 
tudományos kutatómunlait kö­
zelebb kell vinni a gyakor­
lathoz.“

E néhány soros idézet vilá­
gosan bizonyítja, hogy álla­
munk mily nagy súlyt helyez 
a tudomány fejlesztésére. 
Ugyanakkor benne van az is, 
hogy a fenti program nem az 
elvont, az élettől elvonatkoz­
tatott tudomány művelését 
tűzte ki célul, hanem fő fel­
adatán* tekinti a tudomá­
nyos elmélet és az élet min­
den területén megnyilvánuló 
gyakorlati munka összhangjá­
nak megteremtését. Ez termé­
szetesen csak akikor oldható 
még eredményesen, ha a gya­
korlati munka kivitelezői, az 
iparban az illető iparág szak­
munkásai olyan elméleti kép­
zettséggel rendelkeznek, hogy 
megértik és megfelelően érté­
kelik is a tudomiáhy szerepét 
a gyakorlatiban, a tudomány 
segítő funkcióját a munkás 
hétköznapok problémáinak 
megoldásában. Ehhez azonban 
művelt, kulturált szakmun­
kásokra van szükség;

Ha megvizsgáljuk, (hogy a 
kiváló szakmunkások, a sok­
szoros újítók, hogyan lettek 
a szakma mesterei, sőt igen 
sokan közülök egyenesen a 
szakma művészei, akkor azt 
látjuk, hogy eredményeiket 
átlagon felüli tudásuknak, 
szakmai jártasságuknak. kö­
szönhetik. Ennek eléréséhez 
pedis csak egyetlen út vezet: 
az állandó, rendszeres és mód­
szeres tanulás útja. Muszka 
Imre, Piaker Ignác és társaik 
nem fizikai erőltöbblettel ér­
ték el és éráik el ma is kiváló 
termelési eredményeiket, ha­
nem azzal, hogy jól megalapo­
zott szakmai képzettségük el­
lenére is szükségét éírzik az 
állandó továbbtanulásnak, s 
nem sajnálják az időt a szak­
könyvek. technikai folyóira­
tok tanulmányozásiéitól.

Sajnos, ipari szakmunká­
saink egy része nem így gon­
dolkozik. Különösen a fiata­
lok körében mutatkozik ma­
kacs ellenállás a szakmai to­
vábbképzéssel szemben. Sokan 
úgy gondolják közülük, hogy 
a tanulóóvefc alatt kaptak 
annyi elméleti oktatást, 
amennyiből még jó néhány 
évig nyugodtan „élhetnek“; 
Pedig a valóság az, hogy na­
gyon is ráfér ezekre a fiata­
lokra a továbbtanulás, hiszen 
az ipariskolában sem mód, 
sem pedig idő nincsen arra, 
hogy az egyes szakmák min­
den csiln jávalrbín járval meg­
ismertessék a tanulókat;

Ez a káros jelenség azon­
ban nemcsak a fiatalok köré­
ben tapasztalható. Az idős 
szakmunkások között is gyak­
ran találkozhatunk olyanok­

kal, akik nem. tágítanak at­
tól. a helytelen álláspontjuk­
tól, hogy több évtizedes mes­
terségbeli munkájuk szükség­
telenné tesz bármiféle tovább­
tanulást. Ugyan mi újat tud­
nának nekik, a veteránoknak 
mondani a fiatalok? — teszik 
fel a kérdést. Ezek az egyéb­
ként jó szakemberek mikor 
a továbbtanulásnak, elméleti 
képzettségük fejlesztésének a 
gondolatától is elzárkóznak, 
megfeledkeznek áriról, hogy 
ami 25 évvel ezelőtt a legha­
ladóbb volt, az nem valószínű, 
hogy ma is az. A világ, a tech­
nika fejlődik, s alti nem tart 
lépést vele, azt könyörtelenül 
elhagyja.

Ezek után fölösleges to­
vább bizonygatni, hogy miért 
van égetően nagy szükség 
minden egyes ipari szakmá­
ban a továbbképzésre. A cél 
világos: művelt, kulturált
munkásosztályt teremteni, s 
ezáltal a munkásokat mind 
közelebb hozni a műszaki ér­
telmiség színvonalához. E cél 
elérése érdekében Debrecen 
egyes üzemeinek vezetői tet­
tek intézkedéseket, több-keve­
sebb sikerrel. A Járműjavító­
ban tavaly alakult meg a 
műszaki tudományos kör, 
mely részben a képzettebb 
szakkádórek továbbképzését, 
részben pedig egyes műszaki 
szafcprohlémák tudományos 
megoldását és ezzel együtt a 
gyár termelésének emelkedé­
sét célozza. A kezdeménye­
zésnek kétségtelenül vannak 
eredményei. A műszaki kör 
egyes szakosztályai a gyár 
problémái közül megoldottak 
már egynéhányat, a tagok 
idáig benyújtott pályaművei 
is azt bizonyítják, hogy a 
műszaki káderek továbbfejlő­
dése is jó úton halad — azon­
ban meg kell .legyeznünk, 
hogy a műszaki kör adottsá­
gai az eddig elért eredmé­
nyeknél többre kötelezik a ta­
gokat;

Debrecen üzemen köziül a 
Bútorgyárban lelkiismereti 
kérdésként kezelik a dolgo­
zók saját szakmai továbbfej­
lődésüket. A Gördiülőcsapáigy- 
gyárban már nem egészen ez 
a helyzet, de azért a tovább­
képzés itt is eredményes, mert 
ami hiányzik a dolgozók lel­
kesedéséből; azt pótolja a ve­
zetők agilis szervező képessé­
ge az egyes továbbképző tan­
folyamokra. A Lakatos- és 
Gépipari Vállalatnál éppen a 
napokban vizsgázott a vas­
munkások egy csoportja, szám 
szerint tizenketten. Itt meg 
kell jegyezni, hogy tavaly 
18-an kezdték a tanfolyamét, 
s mire a befejezésig eljutot­
tak, a hallgatók egyharmada 
lemorzsolódott. Túlságosan 
nagy ez az arányszám ahhoz, 
hogy elfelejtsük a vezetők 
felelősségének a kérdését fel­
vetni;

A szakmunkások tovább­
képzésének ügye a legfonto­
sabb ipari problémák közé 
tartozik, hiszen csak szakmai­
lag képzett, művelt munkás­
ság képes sikeresen megolda­
ni a termelékenység növelé­
sének előttünk álló feladatait. 
Ezért feltétlenül szükséges, 
hogy mér most, az idei to­
vábbképzési évad végén idő­
ben megkezdjék üzemeinkben 
az ősszel induló tanfolyamok 
tervezését, szervezését. Már 
most vessék meg a következő 
továbbképző csoportok alap­
jait, s akkor minden bizony­
nyal több sikerről számolhat­
nak be a jövőben, mint jelen­
leg;

Mágus 31-én indul Londonba 
a Magyar Állami Népi Együttes
A Magyar Állami Népi Együttes május 31-én Londonba 

otazik. A londoni Palace Theatre-ban hat hétig estéről-es-
fellépnek —■ bemutatójukat június 4-én tartják.

A nagyobb üzemekben 
társadalmi bíróságokat állítanak lel

A Minisztertanács ülése
Az MTI jelenti:
A Minisztertanács keddi 

ülésén megtárgyalta az Or­
szágos Tervhivatal elnökének 
jelentését az első negyedévi 
tervjelentés tapasztalatairól. 
Megállapította: a továbbiak­
ban a termelési tervek mara­
déktalan teljesítése mellett a 
fő figyelmet az önköltség csök­
kentésére, a termelékenység 
emelésére, és a minőség meg­
javítására kell fordítani és en­
nek érdekében intézkedéseket 
kell tenni az anyagellátás biz­
tosítására.

A Minisztertanács a munka­
törvénykönyv végrehajtási 
utasításának több rendelkezé­
sét kiegészítette, módosította. 
A rendelet a munkaügyi kér­
désekben kiszélesíti az igazga­
tók jogkörét, kiküszöböli a 
végrehajtási utasítás több bü­
rokratikus intézkedését, és 
többek között lehetővé teszi, 
hogy az igazgatók fegyelmi 
úton járjanak el egyes olyan 
esetekben, amelyek eddig cse­
kély jelentőségük ellenére 
bűncselekménynek számítot­
tak.

A Minisztertanács a SZOT- 
tal közös határozatot hozott a 
300-nál több munkást foglal­
koztató üzemekben társadalmi 
bíróságok létrehozásáról. A 
társadalmi bíróságok feladata 
a dolgozók fokozottabb bevo­
nása a társadalmi tulajdon

védelméért, a munkafegyelem 
mgszilárdításáért folytatott 
harcba.

A Munkaerőtartalékok Hiva­
tala elnökének előterjesztésére 
a Minisztertanács határozatot 
hozott arról, hogy a nagyobb 
üzemekben a szakmunkáskép­
ző és az üzem sajátos felada­
tainak megfelelő továbbképző 
tanfolyamokat kell szervezni. 
A tanfolyamokon részvevők 
a gyakorlatban ismerkednek 
meg a modern technológiával, 
az újítások eredményeivel és 
ezek alkalmazásához szüksé­
ges elméleti ismereteket is el­
sajátítják.

A Minisztertanács intézkedé­
seket hozott Budapesten és a 
nagyobb vidéki városokban a 
női munkaerők munkábaállitá- 
sának megkönnyítésére.

A Minisztertanács megbí­
rálta az Országos Tervhivatal 
elnökét és a pénzügyminisztert 
a községpolitikai tervekkel és 
a községfejlesztési alappal 
kapcsolatban kiadott bürokra­
tikus intézkedéseikért és hatá­
lyon kívül helyezte azokat. 
Utasította a pénzügyminisztert, 
hogy olyan rövid és közérthető 
végrehajtási utasítást adjanak 
ki, amelyek a helyi szervek 
önállóságát tovább erősítik.

A Minisztertanács utasította 
a belügyminisztert, a nyugati 
országhatárnál létesített mű 
szaki zár megszüntetésére.

Visszaérkezett a Szovjetunióból 
a magyar országgyűlés küldöttsége
Szerdám délután visszaérke­

zett a Szovjetunióból a ma­
gyar országgyűlés küldöttsé­
ge. A küldöttség a Szovjet­
unió Legfelső Tanácsa Elnök­
ségéinek. meghívására Rónai 
Sándor, az országgyűlés elnö­
kének vezetésével háromhe­
tes látogatást tett a Szovjet­
unióban.

A küldöttség fogadására a 
ferihegyi repülőtéren megje­
lent Melkis József, a Minisz­
tertanács elnökiének helyette­
se, a Magyar Dolgozók Pártja 
Politikai Bizottságának tagja, 
Nagy Dániel, a Népköztársa­
ság Elnöki Tanácsának el­
nökihelyettese, Kristóf István, 
az Elnöki Tanács titkára, 
Kárpáti József külügyminisz- 
terhelyettes>, Pesta László 
Budapest Főváros Tanácsa 
végrehajtó bizottságának el­
nökhelyettese, Csetenki Lajos, 
a Szakszer-vezeték Országos 
Tanácsának titkára, Csilkesz 
Józsefné, a budapesti pártbi­
zottság titkára, továbbá a po­
litikai élet számos képviselője.

Jelen volt a küldöttség fo­
gadtatásánál J. V. Andropov, 
a Szovjetunió magyarországi 
rendkívüli és meghatalma­
zott nagykövete és a nagykö­
vetség tagjai.

Rónai Sándor a repülőtéréit 
a következőket mondotta a 
sajtó képviselőinek:

— Mint ismeretes, küldött­
ségünk a Szovjetunió Legfel* 
ső Tanácsa Elnökségének 
meghívására utazott a Szov­
jetunióba, viszonozva a Leg­
felső Tanács küldöttségének 
múlt évi magyarországi láto­
gatásét. Delegációnk Moszk­
ván kívül meglátogatta Lenin- 
grádot, Kijevet és a Szovjet­
unió több más városát. Min­
denütt a legnagyobb lelkese­
déssel, őszinte baráti szívé­
lyességgel fogadtak Utunkon 
sok érdekes és hasznos ta- 
pasztallatot szereztünk, ame­
lyeket visszatérve igyekszünk 
felhasználni.

Küldöttségünknek alkalma 
volt találkozni olyan szovjet 
emberekkel is, akik részt vet­
tek hazáink felszabadításában* 
Ezek a barátaink — de a 
többi szovjet ember is — me­
legen érdeklődtek a magyar 
nép eredményeiről, életéről; 
alkotásairól, őszinte barátság­
gal sok újabb sikert kíván­
tak munkánkhoz. Valamennyi 
szovjet barátunk megkért 
bennünket, adjuk át a magyar 
népnek a szovjet emberek 
szívből jövő testvéri üdvözle­
tét. (MTI)

Háromezerötszázhat család lépett 
ez évben termelőszövetkezeti útra 

a megyében
A megye termelőszövetke­

zeti mozgalma szinte napról 
napra fejlődik. Most, a nagy 
tavaszi munkák idején is 
számos egyénileg dolgozó pa­
raszt keresi fel a tsz-t és kéri 
felvételét. Az elmúlt hónap­
ban például 493 család kérte 
felvételét a szövetkezetekbe. 
Ebben az évben januárban, 
februárban, márciusban és 
áprilisban több miint 3506

család lépett a termelőszövet­
kezetekbe, mintegy 12 ezer- 
hold földdel. Ezenkívül az 
elmúlt négy hónap alatt 12 
új termelőszövetkezet is ala­
kult a Megye különböző ré­
szein. Az elmúlt hónapban 
például Fülöpön Búzakalász 
néven alakult termelőszövet­
kezet, s itt már közösen is 
végzik a tavaszi munkát, a 
vetést, a növényápolást.

Hosszúlejáratú hitelt kapnak a termelőszövetkezetek 
és a termelőszövetkezeti csoportok a silóépítéshez
A takarmánybázis növelésé­

nek elősegítésére a termelő- 
szövetkezetek és a termelőszö­
vetkezeti csoportok állandó 
jellegű silóépítkezéseit —1 sa­
ját eszközeik kiegészítéseként 
— az állam hosszúlejáratú hi­
tellel támogatja. A silóépítési 
hitelnyújtás és a hitelfolyósí­
tás feltételeit a földművelés- 
ügyi és a pénzügyminiszter a 
következőképpen szabályozta:

A termelőszövetkezetek és 
csoportok az 1956. évi üzem­
tervben, illetve a bevételi­
kiadási költségvetésben ter­
vezett silóépítési hitelt a Ma­
gyar Nemzeti Bank járási, vá­
rosi fiókjánál igényelhetik. Az 
újonnan alakult és azok a ré­
gebben működő termelőszövet­
kezetek, amelyek a tervezett­
nél több állandó jellegű silót 
kívánnak építeni, a szükséges 
hitelt a járási, illetve a városi 
tanács mezőgazdasági osztályá­
tól külön is kérjék.

Az igényelhető hitel felső 
határa köbméterenként 80 Ft.

Az engedélyezett hitelt évi egy­
százalékos kamat mellett — 
1961. október 1-től kezdődően 
1966. szeptember 30-ig öt 
egyenlő részletben kell visz- 
szafizetmi.

Az újonnan alakult terme­
lőszövetkezetek, amelyek ál­
landó jellegű silójukat legké­
sőbb 1956. október 1-ig meg­
építik, és november 1-ig meg­
töltik, a régi termelőszövetke­
zetek pedig, ha szarvasmarha 
és juh számos állatonként 
legalább hét köbméter silóta- 
karniámyt készítenek — ugyan­
ezen határidőig — az 1956. 
évben megépített állandó jelle­
gű siló után köbméterenként 
20 forint anyagárvisszatérítés­
ben részesülnek.

A köbméterenkénti anyagár- 
visszatérítés összegevéi a hi­
telt csökkenteni kell. Ha a ter­
melőszövetkezet az állandó jel­
legű silót teljes egészében sa­
ját erőből építi, az anyagár- 
visszaitéríltést a bank az elszá­
molási számlán javára írja.

Több ezer hold kukorica vár még 
elvetésre a megyében

A megye egyes részein már 
zöldiéi! a kukoricavetés. A 
berettyóújfalui járásban, a 
sárándi, milkepércsi határban 
mér hozzákezdtek a fogasolés- 
hoz is. Számos helyen azon­
ban még mindig nincs föld­
ben a kukorica, s ez a me­
gyében mintegy 15 ezer hold­
ra tehető. Különösen nagy a 
lemaradás a polgári járásiban 
Görbeházán, Hajdúböször­
ményben és Hajdúnánásons

ahol akadályozta a vetés be­
fejezését az is, hogy az elmúlt 
heteidben igen esős idő volt és 
ezeken a helyeken a lapo­
sabb területeken sokáig ned­
ves volt a talaj. A vetés azon­
ban még most .sem késő, s ha 
egy-két napon belül az egyé­
nileg dolgozó parasztok, mert 
főleg náluk van lemaradás — 
földibe teszik a kukoricát, ak­
kor még mindig jó termésre

Harmincezer holdon végeznek ez évben 
vegyszeres gyomirtást a megyében

Amíg az elmúlt évben a
megyéiben 
holdon vé 
gyomirtást, 
mint 30 e 
kilencvenal 
zettel és c 
nyi állami 
szerződést 
vényvédő állón 
hót végén már 
■tek a munkái 
60

mindössze 7 ezer 
eztek vegyszeres 
az idén már több 
er holdon. Száz- 

et-ke- 
valameny- 

kötött 
i nö- 

Az elmúlt 
iá is kezd- 
több mint 

Zetor vontatása nagy per­
metezőgéppel vonultak ki a 
mifcepércsi növényvédő állo­
más dolgozói a gabonaföldék-

re. Egy-egy gép naponta 30-* 
40 holdon végzi pl a vegysze­
res gyomirtást. A földesi Rá* 
kóczi, a te tét le ni Kossuth, a 
nádudvari Sztálin, a hajdú* 
szoboszlói Vörös Csillag, a ká­
bái Tölbuehin, a sárrétudvari 
Üj Élet, a püspökladányi Kos- 
suth és a bihamagybajomi 
December 21 termelőszövetke­
zetekben már javában dolgoz­
nak a gépek. Tegnap regge­
lig mintegy 4000 holdon vé­
gezték el a vegyszeres gyom­
irtást a milkepércsi növény-' 
védő állomás traktorosai:

A hajdúsxobosxlói hajtató kertészetből 
eddig mintegy 7000 darab primőr 

xöldpaprikát sxállítottak
kertéiHajdúszoboszlón a Kossuth 

Terrnelőszövetkezetnek kor­
szerű hajtató kertészete van, 
amit a több mint 70 fokosán 
feltörő hőforrásvíz melegével 
fütenelk. A szaporító házon és 
blokkházákon kívül 50 hol­
land ágyban február óta űze­
tnél a hajtató kertészet, amely­
ben 23 termelőszövetkezeti 
tag dolgozik. Jelenleg 23 ezer 
tő paradicsom, 12 ezer tő 
paprilca izmos szárai és sma­
ragdzöld levelei szívják ma­
gukba az éltető napfényt.

Gyönyörű az egész 
szét.

A szegedi csípős fajtájú pap­
rika már meghozta a termést 
is s eddig több mint hétezer 
darab papritkáit szállítottak el 
a Kossuth Tsz hajtató kerté* 
szetéből a fővárosba és az or* 
szög nagyobb vidéki városai* 
ba. Szerdán délelőtt mintegy 
500 darab zöldpaprikát küld­
tek Budapestre. A paradicsom 
is már érő félben van s e hó 
második felében megkezdik 0 
szállítását.

Ötezer hold cukorrépát már megsaraboltak
H'ajdú-Bihar megyében 

most mér javában folyik a 
növényépolési munka. Kapál­
ják a borsót, sarabolják a 
cukorrépát, sőt igen sok helyt 
az utóbbi munkával mér vé­
geztek is. A megyei tanács 
jelentése szerint a miegyében 
eddig több mint ötezer hold 
cukorrépa sarabolásét végez­
ték el. s számos egyénileg 
dolgozó paraszt és termelő- 
szövetkezet van, ahol miár vé­
geztek is ezzel a munkával 
így például a derecskéi Rá­

kóczi Termelőszövetkezetben 
már az elmúlt napokban be­
fejezték a cukorrépa sarabo- 
lását,^ de hasonlóan Szerepen 
is. Jól állnak a tavaszi nö- 
vényépolási munkával a püs­
pökladányi és a berettyóúj­
falui járásban is. Az újirázi 
Lenin Termelőszövetkezetben 
— a megye _ egyik legjobb 
tsz-óben például azért indítot­
tak harcot, hogy ez évben a 
cukorrépánál is az elmúlt évi- 
nól magasabb termésered­
ményt érjenek el.

Százhuszonkilenc Isz-ben alakult DISZ szervezel 
az elmúlt kilenc hónap alatt

Hajdú-Bilbar megyében a 
DISZ fiatalok száma az utób­
bi egy évben jelentősen meg­
nőtt. 1955-ben 15191 új tag­
gal gyarapodott az ifjúsági 
szervezet, s az április 15-ig 
befejezett tankönyvesére al­
kalmával mintegy 36 ezer fia- 

> kapta meg az áj tagköny-

vet. Jelentős tény, hogy a 
termelőszövetkezeti tagsáj 
számszerű fejlődésével egye* 
nes arányban növekedett a 
termelőszövetkezeti DISá 
szervezetek száma is. Az utóbt 
bi 9 hónap alatt 129 hajdúi 
bihari termelőszövetkezet bedl 
alakult DISZ szervezet;

inni.
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fl kisipari szövetkezetek 
második ötéves tervének irányelveiből

A Kisipari Szövetkezetek 
Országos Szövetségének veze­
tősége a szövetkezeti dolgo­
zók elé bocsátotta megvitatás 
céljából a Magyar Dolgozók 
Pártja Központi Vezetősége 
második ötéves terv irányter­
vezete alapján a szövetkezeti 
iparra vonatkozó feladatokat.
A vita célja az, hogy minél 
helyesebb módszereket és le­
hetőségeket tárjon fel a má­
sodik ötéves terv teljesítése 
érdekében. Ehhez szükséges, 
hogy a szövetkezeti dolgozók 
minél többen kapcsolód ja ruCI-; 
a vitába, és a maguk, vala­
mint a lakosság véleményét 
nyilvánítsák a vita folyamán.

A kisipari szövetkezetek az 
első ötéves tervben kapcsolód­
tak be a népgazdaságba, a 
második ötéves tervben már 
jelentős szerepet kapnak. Míg 
az első ötéves tervben a szö­
vetkezetek fő termeléséi a 
textil és bőrruházati konfek­
ció és a nagyobb sorozatgyár­
tás jellemezte, addig a má­
sodik ötéves teritben főleg a 
lakosság szükségleteinek el­
látását biztosító kissorozatú 
gyártásokat és a javítási és 
szolgáltatási tevékenységet 
kell fokozni. A szövetkezetek 
az első ötéves terv folyamán 
inkább Iközületi megrendelése­
ket elégítettek 'ki, a második 
ötéves tervben a termelésük 
66 százalékát a lalkosság szá­
mára történő árutermelésre 
kell irányítaniok.

A szövetkezeti iparnak a 
választék bővítésére kell töre­
kednie, természetesen a la­
kosság igényei alapján, figye­
lembe véve a. minőségi köve­
telményéket. Súlyt kell he-

mmmmu

lyezni az új termékek készí­
tésére, főként azokra, amelye­
ket ma a lakosság nélkülöz 
— különösen a tájigényes ter­
melés bővítésére, beleértve a 
mezőgazdasági gépek és esz­
közök javítását. Fokozni kell 
az egyedi és méretes terme­
lést, s Iki kell szélesítem a 
tervidőszak alatt az ipari ja­
vító és szolgáltató hálózatot.

Az ipari termelést 1960-ban 
1956-lmz viszonyítva 39 száza­
lékkal kell növelni. Ezen be­
lül különösen a falvakat el­
látó vegyesipari tevékenységet 
kell fejleszteni, s termelésü­
ket mintegy 83 százalékkal 
növelni. Jelentősen növelni 
kell a bútorgyártást, a kádár­
ipari;. vasiparon belül a ház­
tartási gépék. különösen a 
mosógépék készítését. A jobb 
ellátás érdekében a mért ékes 
ruhák termelését ISO száza­
lékkal, a bőrruházati javítást 
50 százalékkal kell növelni. 
Fokozni kell a helyi és hul­
ladékanyagok felhasználását. 
Fel kell ezért kutatni a helyi 
anyagbázisókat.

Mindezeket a feladatöltat a 
szöveticezet fejlesztése mellett 
a termelékenység növelésével, 
az önköltség csökkentésével, 
a takarékossággal érhetik csak 
el. Nem kis feladat ez a szö­
vetkezeti dolgozók részére. 
Meg kell vitatniok a fenti 
irányelveket, hogy tervszerűen 
megvalósíthassák, mert eszel 
teremtik meg az alapját a 
további árleszáltításdknak, a 
lakosság Szükségletei kielégí­
tésének, és ezzel egyidejűleg 
az életszínvonal további emel­
kedésének.

Fokozottá b b gondos kodás t 
az öregekről

\[ épgazdeságunk fejiesaté- 
' sének második ötéves

tervével kapcsolatos irány­
elvekhez szeretnék hozzászól­
ni — szodálpoliitikai vonatko­
zásban.

Az életszínvonal általános 
emelkedése kapcsolatos nem­
csak a reálbérek és jövedel­
mek, a nyugdíjak és járadé­
kok emelésével — hanem a 
kiskereskedelmi árak leszállí­
táséval is. Fokozatosan meg­
szűnnek az e téren fennálló 
aránytalanságok. A kulturá­
lis—szociális színvonal emel­
kedése megnyilvánul még a 
dolgozók munkaidejének fo­
kozatos csökkentése — álta­
lában a családvédelem, az 
egészségügy, oktatásügy vo­
nalén az ez irányú szükségle­
tek minél nagyobb mértékben 
történő kielégítésével, a la­
kosság ellátásának fokozott 
biztosításával. A tervezet tar­
talmazza azt az irányelvet is, 
hogy fokozottan kell gondos­
kodni az idős és munkaképte­
len dolgozókról és több mun­
kalehetőséget kelj biztosítani 
a csökkent munkaképessé­
gűek számiéra is.

A demográfiai adatok azt 
a tényt igazolják, hogy or­
szágos viszonylatban az öreg­
kori népesség száma és ará­
nya fokozatosan növekszik, te­
hát a szociális gondoskodás­
nak is lépést teli tartani a 
követelményeiklkel. Az öregek­
ről való gondoskodásnak ed­
dig — legátfogóbb intézkedé­
se az 1954. évi új nyugdíj tör­
vény volt.
A z irányelviek foglalkoznak 

** még a régi rendszerű 
nyugdíjak emelésével. Ezzel 
párhuzamosam szükség lenne 
foglalkozni az öregségi és 
rokkantsági (különösen a me­
zőgazdasági öregségi) nyug­
ellátások további rendezésé­
vel. mert ezen a vonalon még 
mindig fedtűmő hiányosságok 
és fájó sérelmek állnak fent 
az elbírálás során a régi 
OMBJ és OTI biztosított ta­
gok éppen magasabb életko­
ruknál fogva méir tehetetlen, 
de egykor annál inkább ki­
zsákmányolt munkások rová­
sára.

Szükséges véleményem sze-
-----  I mmmmmmrnmt

rinit foglalkozni a csökkent 
munkaképességűek toreső 
foglalkozásihoz váló juttatásá­
nak kérdésével — bizonyos 
kötelező jogszabályok alkal­
mazáséval is. A munkahelyiek 
vezetői — általában — még 
mindig igyekeznek mereven 
elzárkózni attól, hogy köny- 
nyebb munkaköriben — csök­
kent munkaképességűeket, 
vagy tapasztalt öregeket al­
kalmazzanak, holott az erő­
sebb fizikumú munkaerő 
más, számára megfelelőbb 
munkakörben a több teljesít­
mény mellett nagyobb jöve­
delemihez is jutna — míg a 
csatód és társadalom terhét 
jelentősein könnyítené a csök­
kent munkaképességű: mun- 
tca -rél laibili'táci ój á — a tér­

ti Szovjetunió honvédelmi miniszterének 
napiparancsa a győzelem ünnepe
Moszkva (TASZSZ) Katona és tengerész, tiszthelyettes 

és tengerész-tiszthelyettes elv társak!
Tiszt, tábornok és tengernagy elvténsak!
Országunk dolgozói, a szovjet fegyveres erők katonái 

ma emlékeznek meg a hitleri Németország felett aratott 
győzelem 11. évfordulójáról. . ,

Tizenegy esztendővel ezelőtt a szovjet nép és vitéz 
fegyveres erői a kommunista párt vezetésével, harci szö­
vetségben Franciaország, Ang lia és az Egyesült Államok 
népeivel és hadseregeivel, va (amint a Hi tler-ellenes koalí­
ció többi országéval, befejezték a fasiszta fegyveres erők 
szétverését és feltétel nélküli fegyverletételre kényszerí- 
íették a hitleri Németországot.

E világtörténelmi győzelem évfordulója alkalmából sze- 
vencsekívámteimat fejezem ki a hadsereg, a lógibaderö és 
a flotta egész személyi állományának! Űjafob, még nagyobb 
sikereiket kívánok a harci és-a politikai felkészülésben, a 
haditechnika elsajátításában, az általános harckiészség to­
vábbi növelésében.

A győzelem ünnepe alkalmából megparancsolom:
ma, május 9-én adjanak Le húsz tüzérségi díszsőrtüzet 

hazánk fővárosában, Moszkvában, a szövetséges köztársasá­
gok fővárosaiban és a hős városokban: Leningrádban,
Sztálingrádban, Szevasztopolb an és Odesszáiban,

ölök dicsőség a hazánk szabadságéért és függetlensé­
géért vívott harcokban elesett hősöknek!

Éljen a nagy szovjet nép!
Éljenek a történelmi győzelmek dicsőségétől övezett 

szovjet fegyveres erőle!
Dicsőség a Szovjetunió Kommunista Pártjának, győzel­

meink lelkesítőjének és szervezőjének!
Moszkva, 1956. május 9.

G. ZSUKOV marsai!, 
a Szovjetunió honvédelmi minisztere
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Német és tinn nökütdöttség Debrecenben
A Magyar Nők Demokra- ismertették a hazájukban é'iS 

tikus Szövetsége vendégeként nők helyzetét, munkájukat, 
hazánkban tartózkodó német kulturális életüket s tájék»- 
és finn nőküldöttek szerdán zódtak az MNDSZ munkája, 
délben megérkeztek Debrecen- ról.
be. A kedves vendégeket az A <}eijVecent asszonyok ez- 
MNDSZ városi elnökségen népművészeink szebbnéí-
Stozicski Ferencné üdvozo.te, szebljj készítményeivel ajándé- 
majd a küldöttségek tagjai koz- kozták meg a vendégeket 
vetlen, baráti eszmecserét
folytattak a megyei és a váró- A német és finn noküld'tt. 
si MNDSZ elnökségének tag- ség szerdán délután az újházi
jaival. Lenin Termelőszövetkezetbe

A meleg hangulatú beszél- látogatott, majd visszatért 
getés során a német és a finn Debrecenbe. Ma a Hajdúsági 
küldöttség tagjai, élükön Erna Gyógyszergyár és a Ruhagyár 
Donth, a Német Demokratikus nődolgozóival ismerkednek 
Nőszövetség titkára és Maija és megtekintik Debrecen neve. 
Savutie Myrosky finn kritikus zetességelt.

A Szovjetunió Legfelső Tanácsának 
küldöttsége Svédországban

Stockholm (TASZSZ) A 
Szovjetunió Legfelső Tanácsá­
nak Svédországiban tartózko­
dó küldöttsége A. P. Volkov 
vezetésével' május R-án láto­
gatást tett a svéd parlament­
ben.

A látogatás után T. Erla-n- 
der svéd miniszterelnök fo­
gadta a küldöttéget.

A küldöttség ezután Underi 
svéd külügyminiszternél tett úen tiszteletükre adott est- 
látogatást. ebéden.

A nap második felében a 
szovjet parlamenti küldöttség 
a Stockholm környéki Wal- 
demarsudde .múzeumiban tett 
látogatásit. Utána a küldöttség 
tagjai a Drottirvgsiholmen pa­
lotába mentek.

Este a küldöttség tagjai 
részt vettek a svéd part amen t-

KereskedelmS megállapodás Szíriával
fejlesz-A Magyar Népköztársaság 

és a Szír Köztársaság kor­
mányéinak képviselői tárgya­
lásokat folytattak a két ország 
közötti kereskedelmi megálla­
podás megkötéséire.

A baráti légköriben lefolyt 
tárgyalások eredményeként 
1956. méijus 8-án Damaszkusz- 
ban dir. RnzJkallah Antakt, Szí­
ria momaeitgazdasági minisz­
tere és Búzás József, a Kül­
kereskedelmi Minisztérium 
főosztályvezetője megállapo­
dást írt alá, amely a két or­
szág közötti kereskedelmi for­

galom szélesítését és 
lését, irányozza elő.

Szíria többek között gyapo­
tot, ga'bonaneműeke't. kendert, 
növényi olajokat, dohányt, 
nyersbőrt, gyapjút, selyem­
fonalat és selyemszövetet, va­
lamint más termékeiket szál­
lít Magyarországnak különbö­
ző nehézipari termékek, töb­
bek között teljes gyári beren­
dezések, villamos erőművek, 
gépek, motorok, közlekedési 
eszközük, különböző elektro­
mos ipari és vegyipari termé­
kek és miás oi'kítok ellenében.

Ma érkezik Debrecenbe a kolozsvári 
egyetemek küldöttsége

utón ebéden látják vendégül. 
A vendégek délután megko* 
szorúzzélk a román hősök sír­
ját, majd megtekintik a két 
debreceni egyetemet és a 
Nagyerdőt. Este 7 órakor a 
Központi Kultúrotthonban 
adnak műsort a vendégegye. 
temek művészeti csoportjai.

Ma délelőtt féli 10 órakor 
érkezik a debreceni nagyállo­
másra a kolozsvári Babes és 
Bolyai egyetemek küldöttsége. 
Az állomáson a párt, a városi 
tanács vezetői, a debreceni, 
egyetemek vezetői és hallga­
tói fogadják.

A vendégeket a fogadás

Otto Groteivohl távirata 
ÍV. A. Bulganyin elvtárshoz

Moszkva (TASZSZ) Otto 
Grote wohl, a Német Demok­
ratikus Köztársaság minisz­
terelnöke üdvözlő táviratot 
intézett N. A. Bulganyinhoz,

a Szoivjetunió Minisztertaná­
csa elnökéihez abból az alka­
lomból, hogy a dicső szovjet 
hadsereg 11 évvel ezelőtt 
győzte le a hitleri fasizmust.

Izlanil intése súlyos hatással lesz a NATO-ra
— írja a Daily Express

London (MTI) A Daily Ex­
press külpolitikai szerkesztője 
kommentálja azt az izlandi 
követelést, hogy ürítsék ki a 
keflaviki amerikai támaszpon­
tot.

„Aimeriikai szövetségeseink 
— írja a többi között a szer­
kesztő — most ugyanolyan 
helyzetben varnak, amelyben 
mii voltunk, amikor távoz­
nunk kellett szuezi támasz­
pontunkról, Izland felhívta az 
Egyesült Államokat, ürítse ki 
óriási támaszpontját Kefla- 
viikban. A washingtoni had­
ügyminiszter kétségbeesve 
gondol a jövőre, mert a NATO 
egész északi oldalát összeom­
lás fenyegeti, s Amerika 
kénytelen lesz csúfosan kivo­
nulni legértékesebb északi tá­
maszpontjáról. “

A Daily Express ezután, ar­
ról Ír, 'hogy a Szovjetunió 
„erős ütőkártyát tart a kezé­
ben“, miután ő maga kiürí­

tette Porkkiala-Udd-i támasz­
pontját. A Szovjetunió most 
joggal kérdezheti, mi dolguk 
van az Egyesült Államok leg­
újabb atombomba vetőinek 
Izlandon.

A cikkíró ezután hangsú­
lyozza, hogy Izlandon ..elég 
sok kommunista van“, shogy 
igen elterjedt az „amerikaiak 
hordjátok el magatokat'' kö­
vetelés.

A Daily Express külpoliti­
kái szerkesztője végezetül rá­
mutat arra, hogy az Egyesült 
Államok minden erővel to­
vábbra is meg akarja tartani 
ezt a támaszpontot. „Az 
Egyesült Államok szédítőösz- 
szegeket költött és költ még 
ma is a támaszpont kiépíté­
sére. Legújabb óriási repülő- 
géphíangárjaki és kaszárnya- 
épületein még meg sem szá­
radt a cement, sőt egyeseket 
még építőállvényok boríta­
nak.“

•«> ■\v*meló és. alkotó munka na- 
gyobb hasznára. f

am lebecsülendő az er- I -1 $ efgésit megyében 
fefflcri érték, amely meg- \ most folyik az évi tisztasági 

ilyen egyen I moZga;iom első szakaszának 
’ értékelése. Mindenütt felme­
ntik, mit sikerült már megva­

lósítani a tisztasági verseny

»wvx*

mutatkozik az 
életkedvének emelésében 
önbecsüléséinek fokozáséban,
— a szocialista társadalom j
iránti háteérzetéiben, Más lprogmmjábóL hol végeztek a 
megoldás: olyan sajátos log-( köz észsé e érdekében pél -
lal^to intezmenyak es damutató munkát, hol varrnak 
vállatotolk létesítésé, ahol kor- | elmaradások 
tol függetlenül — kiz&róliag <
csökttoent emin kaiképességű i Nagy let an, jelen voltam ew-
doligozóík ju'tihaitnak munka- I ne} ^jtiikáriál és igyekeztem 
hoz — könnyűipari és házi-1 nimel többet látni, hallani. 
ipaa-d közsziteéigleti cikkeik J A falu külső i/cépe megle- 
tenmelésé'viel, ezzel is növelve I pően rendezett volt. Tiszta nincs 
a lakosság jobb árueöá-tásét. 1 utak, virágos kertek, elültetett rők)

Szükséges foglalkozni a J facsemeték, kitisztított viz- 
népegészségügy, ennek ke re- I levezető árkok utáltaik az el- As Óvoda CVV régrí pa- 
tébeii a népéMmezés, illetve I múlt. tisztasági hónapra. A rasztházban van elhelyezve. 
táplálkozván, valamint a la- | tanácsházánál 120—150 főnyi Az óvónő, Almássy Lászlóné 
káshiiglónda általános ismére- ' ember gyűlt össze, akik kette- azzal fogadott, hogy az óvoda 

iala- - sével, hármasával mentek a a tisztasági versenypontok

7) itzt a, (Utácjos latit
séges, csak szerelni kell azt a 
munkát amit végzünk és nem 
szabad visszariadni <

ság volt, a házak, zöme előtt 
szép virágos kerteket létesítet­
ték, a legtöbb helyen megfele­
lő Illemhelyét építettek, a há- akadálynál 
zak legnagyobb része kívül és
belül is frissen meszelt és te- A tunúv&húsú n kifiig- 
hárított volt, az biztos, mert gesztett falu térképen zászlók- 
jó néhány helyre bementem kai jelölték azokat a házakat

A vöröskereszt érde­
me azonban, s itt elsősorban 
Fekete József és Nagy József 
elvtársak nevét kell említeni, 
hogy mindezt a tanácsappará 
tus terhelése nélkül, társadat- 

Iső mi mimikával bonyolította le. 
Tehát, a tisztasági mozgalom 
feleslegesen nem terheli a la- 
nácsapparátust. Ehhez persze 
élő vöröskereszt szervezel 
szükséges, amelynek megte­
remtése csak az orvosok aktív

szó

(nem a helyi szervek vezettek, amelyek mindenben, teljesítet
ott sem voltak, nélkülük akar- lék a tisztasági verseny feltété- munkája mellett lehetséges,
hím széjjelnézni, _ úgyhogy leit és azokat a házakat, ahol Csak. ilyen légikörben ralósví-

szemfényvesztés- nincs illemhely. Fültanúja vol- hatott meg, hogy a magánhá 
iám, ahogy Nagy Gyula tanács- zak, közintézmények általi- 
tag néhány őszhajú paraszt- nos tisztasága javítása melleit 
bácsival vitatta, hogy me- társadalmi munkával utcafel- 
lyik utca lesz a jobb. töltéshez kb. 500 köbméter föl-

mi „ . , det mozgattak meg. rendeztél;
js users TSr. - <*&**»* ** —• /

msascss ä ssr “ »aaa*nem. tettek fiókba a tisztasági kö eaészsL„ ,, -aiát ea^z-
mazgalommal kapcsolatos fel- ü? ..fOeszsege. a sajat eg
hívást, hanem Mázló József seguk erde,,ceben' Most 
tanácselnök, Vónya János el- csak aZt kívánhatjuk nekik- 
nökhelyettes és Puskás János hogy igyelcezzenek megtartani 
párttitkár elvtársak mindenben és javítani az eddigi eredmé- 
támogatják a mozgalmat., Ma- nuelket 
gulk is elsők voltak a társadal­
mi munkában, Dr. Seress Gé­
za orvos javaslatait megvitat­
ták, támogatták őt és minden 
egészségügyi dolgozó szívvel- 
lélekkel, dolgozott. Az egész­
ségügyi dolgozók köré csopor­
tosulnak olyan

Tito elnök és felesége a görög király 
meghívására Korfu szigetére utazik

Be-lgrád (Tanjug) a jugo­
szláv köztársasági elnök ka­
binetirodája közleményt adott 
ki, mely szerint Jostip Broz- 
(Tiito köztársasági elnöki és fe-

teinek fokozottabb propagálá­
sával, de szükséges már az I tisztaság-hónap értékelését el- mindegyikét 
iskoláskorban az öregek, a \ végezni. Egy-két bizottság teljesítette. Valóban olyan 
szülők inánti megbecsülés es f, mimikájával a helyszínen is rend, tisztaság, derű fogadott 
hálós kötelességérzet fokozot- * megismerleedtem. Igen megle- az udvaron, a termekben, a 
fcabb kíifej'liesztése, mert pliso- 1 pő volt, hogy szinte minden konyhában egyaránt, hogy 
sorban a család volna köteles ^ háznál várták a bizottságot szinte féltem a. padlóra, lépni, 
szeretettel gondoskodni a te- j pS nem megelégedéssel nehogy összepakolják- vaia-
hetetlen. Öregről, vagy Meg- 1 hallgattam, amint az értékelést mit. Az illemhellyel szemben 
röl, akiket azonban sók csa- £ végző parasztbácsi fontolgat- még az a gyanúm is felmerült,
Iádban bizony még ma te — y ta, hogy a kút és az illemhely hogy biztos nem hasznaim sen- 
feleslleges lehertetel'kent ke- I távolsága megfelelő-e, vagy ki. azért ilyen ragyogóan tlsz- 
zelnelk és nem veszik tudoma- | amikor a tulajdonos bizonygat- ta. Az óvónő szavai azután 1 el­
sül, hogy népünk államaiban < ta, hogy be fogja temetni a fedték előttem a rejtély kul- 
— legfőbb érték az ember! I kútját, s olyan helyre ás újat, csat: a párt, a tanács nem saj- 

Fúlop Emu I hogy semmi szennyeződést le- nálta a fáradságot, az 
városi! srociálpohtikai hatőség ne legyen. Ezek az ér- óvodára s ennek folytán a 

előadó, Hajdúnánás | télkelések tehát egyúttal egész- szülői munlcaközösség ugyan- 
I ségügyi tömegpropagandát is csak nem sztíllwlködött a seglt- 
jj jelentettek. ségnyújtással. Az egyik Nagy-

I Különös kíváncsisággal men- létával szomszédos község óvó­
iért e} a cigánysorra, hisz mi dája nem vállalta a nagylé-
tagadás, általában az Útiévá Útiak versenykihívását azzal, , llv c

lesége elfogadta a meghívást, f házak köztisztaságával elég hogy falusi óvoda nem képes a helyi Uz-ek képviselői és so- nen 
hogy ez évben I. Pál király j sok baj van. Nem lehet azt megvalósítani a tisztasági ver- lal11 
és Fredcrika királyné vendé-1 mondani, hogy minden rend- seny célkitűzéseit. Azt a-ján- 
geitent néhány napot Korfu t ben volt a nagylétai cigány- lom, győződjenek meg saját

Azt vethetik szememre.
csupa jót írtam és nem érnie- 
keztem meg a hiányosságokról 
vagy pedig azt, hogy elfogult 
vagyok,. Erre azt kell monda­
nom, hogy ennél a kiértéke 

mí.,t rph,.„- - aktivisták, lésnél a pozitívumokat és nem
raszt MikáC!%nKflmau-k-SVa~ a hlá-nvosságókat. tarlom te- 
reszt, Miko Sándor kozeppa- nyügözőeknek, tanulságoséi;
Fahíd, TT ~°r tanácsta<>’ nak. Azt, hogy elfogult rol 
^dl Tibor műszerész Ne- tam.e könnyen ellenőrizni te'

hét, el kell menni Nagyidé■ 
J gy, Kovács Tibor tanítók, ra £s mey nézni a helyezi1

szigetén töltsön. soron, de hogy az utcán tiszta- szeműikkel, hogy igenis lehet- munkát követelt meg,

Dr. Fodor Ferenc.
Nem hihet letagadni, az érté- a Hajdú-Bihar megyei KM 

kelés nagy adminisztrációs - egészségügyi Járványügyi
Állomás igazgató főorvosa
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járási tanács jóv 
művelődési házaj 
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Á má jus else
lést Püspökladan>"l 
íőfi Tsz nyitotta í 
tettek is a tagok I 
Seen, de talán Löl 
a tsz elnöke mé| 
dfeaemelvényen, 
tagjai vonultak élj 
ilyen hatalmas 
első Senni, megnyílj 
tét. nem Ikis dolog

A napokban, 
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raiég mindig etTöl 
No, nem dicsekvés 
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aki betéved hozzá 
tudja meg. nem eirl 
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Az ünnepnek r 
elnök, Lőttet M 
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mindennapi gond 
forgatagában inté 
kor belépünk az 
kor is az együk t- 
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Hanmimc, harmin 
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hogy még akii ne 
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5 f,SÍ!reí fjrös Cs,,J3g Tsz a Dohánybeváltóval 
íü'yíatot! verseny győztese

Kedden szívesen látott wn i „„ .., . . atoll ven- gozomak a konyhakerti növé­
nyek öntözésénél.

A termelési értekezletet 
négy órakor kezdték. Az érte­
kezleten Gulyás József üzem­
vezető ismertette a múlt hóna­
pi terv teljesítésének eredmé­
nyeit. Ezután került sor az 
üzem és a tsz közötti munka­
verseny kiértékelésére. A Do­
hánybeváltó és a cserei Vörös 
Csillag Termelőszövetkezet 
között a május 1 tiszteletére 
indított munkaversenyt a ter­
melőszövetkezet nyerte 1,1 
ponttal megelőzve a beváltó 
dolgozóit,

Ezután Kunkli Ferenc a tsz 
-nevében újabb versenyre hív­
ta ki a beváltó dolgozóit 
augusztus 20 tiszteletére. A ki­
hívást a beváltó dolgozói el­
fogadták és augusztus 20-ra 
megtették felajánlásaikat. A 
termelési értekezlet filmvetítés-

dégek érkeztek a Dohánybe' 
váltó Vállalathoz a cserei Vö­
rös Csillag Termelőszövetke­
zetből. Kunkli Ferenc a tsz 
elnöke, Knies Lajos a pár 
szervezet titkára és Kocsai 
Istvánná az MNDSZ részéről 
jötték a Dohánybeváltó terme­
lési értekezletére.

A vendégek megismerkedtek 
az üzemmel. Különösen nagy 
érdeklődéssel szemlélték az 
udvaron lévő dohány palánta 
ültető gépet.

A beváltó már hosszú idő 
óta patronálja a termelőszövet­
kezetet. Igen sok segítséget 
nyújtanak a tsz tagságának.
Most is egy nagy teljesítmé­
nyű szivattyút javítottak meg 
az üzemben. A kipróbálás fo­
lyamán a szivattyú kifogásta­
lanul működött. Nagy segítsé- C1 lc
get jelent a Vörös Csillag dől- set ért véget

Műveli1 dési ház épül Balmozúfvároson
A mintegy 20 ezer lakosú 

községben az utóbbi időben 
’gén nagy lendületet vett a 
kultúnnunka. A nemrég ala­
kult népi együttes a napokban 
mutatkozott be a dolgozók 
előtt igen nagy sikerrel. A ter­
melőszövetkezeteknek, a í.ö- 
megszervezeteknek, s a nép- 
körben működő kultúrcsopor- 
tokmak azonban kicsinek bi­
zonyult a jelenlegi kultúrott­
hon. Ezért a Népművelési 
Minisztérium, s a megyei és 
járási tanács jóváhagyásával 
művelődési házat építenek 
Balmazújvároson. Erie a cél­

ra a volt kastélyt rendezik, 
alakítják át. A munka nagy 
részét a község dolgozói tár­
sadalmi munkaként végzik el. 
Jelentős segítséget kapunk a 
népművelési szervektől is. A 
művelődési ház létesítése 
mintegy 2 millió forintba ke­
rül. A munkálatokat már meg­
kezdték. A hatalmas emeletes 
épület sok helyiségével s a 
célnak megfelelő átalakítással 
és korszerű berendezéssel el­
látva a megye egyik legna­
gyobb és legszebb művelődési 
háza lesz.

Sándor Ferenc 
kultúrotthon igazgató

fiz 52-es Autóközlekedési Vállalatnál 
miért késik

az üzemudvar kikövezése?
Nem-rég furcsa újítást 

láttunl/c az 52-es Autóközle­
kedési Vállalat kapubejára­
tánál. A szemét, a sárral 
együtt ugyanis az udvarról 
a kapun 'keresztül ikifolyt az 
úttestre. A hatóságók ezt 
természetesen nem hagyták 
annyiban, mire a vállalat 
úgy segített magán, hogy 
földgátat húzott a kapu elé. 
így a piszok, a sár most 
már nem tud az utcára ki­
jutni, hanem az üzem ud­
varán halmozódik fel, térdig 
érő latyakot képezve. De 
olyan része is van az ud­
varnak, ahol a latyak egy 
lovat is ellepne. Ez a rö­
vid helyzetkép az Autóköz­
lekedési Vállalat üzemi tisz­
taságáról, röviddel a tiszta­
sági hónap után.

Az idei kollektív szerző­
désben a dolgozók kezde­
ményezésére felvették az 
üzemudvar kikövezését. s 
erre a minisztérium a meg­
felelő összeget biztosította 
is a vállalat részére. De ak­
kor mién nem hajtották 
végre ezt a feladatot? Azért, 
•mert késlekedik vele az 
Autóközlékedési Igazgató­
ság. a vállalat vezetősége 
pedig ráérő feladatnak te­
kinti az üzemudvar rendbe­
hozatalát. @s a. szákszerve­
zet is tétlenül szemléli a 
dolgot.

Utána érdeklődtünk az 
üzemudvar rendbehozásá­
nak, és megtudtuk, hogy 
már előző évben az Autó- 
közlekedési Igazgatóság fel­
mérte az udvart, ps 25 000

PV/XZ1

forint költséggel szinteztet- 
te, azért, hogy a szilárd 
burkolat lerakásához az 
előmunlkálatók meglegye­
nek. Azután mindent abba­
hagytak. Jött az esőzés, a 
nagy gépkocsik a felázott 
udvaron hatalmas gödröket 
vájták. A vállalat dolgozói 
szerint a mezei szántás job­
ban megfelel üzemudvar­
nak, mint ez az udvar.

Egy másik vállalati fel­
adat a kollektív szerződés 
szerint arra irányulna, 
hogy az üzemi pihenőhelye­
idet. kibővítsék, A női szál­
láson csak 'két ágy van, a 
férfi szállás ennél nagyobb, 
de azért itt is előfordul, 
hogy hárman alszanak két 
ágyon, s az asztalríkat, meg 
az üzemi öltöző lócáit is nem 
egyszer igénybe veszik az 
éjszakai alvók.

Javasoljuk az Autóközle­
kedési Vállalatnak és az 
Autóközlekedési Igazgató­
ságnak, hogy azonnal lássa­
nak hozzá a fenti hibák mi­
előbbi megszüntetéséhez. Az 
üzemi bizottságnak és a 
Közlekedési és Szállítási 
Dolgozók Szakszervezeték 
Hajdú megyei Területi Bi­
zottságának pedig sokkal 
nagyobb határozottsággal 
kell fellépni a vállalati kol­
lektív szerződés végrehaj­
tása és a dolgozók munka- 
körülményeinek megjaví­
tása érdekében.

Dr. BOCS KO R JÓZSEF.
az SZ!\iT munkavédelmi 

felügyelője

Pillanatfelvétel
A PÜSPÖKLADÁNYI PETŐFI TSZ-BŐL

Ä mojUS elsejei fetvonu-

|ÍC,
|c-i Közt
nyiigyi
\orvosa

lást Püspökladányban a Pe­
tőfi Tsz nyitotta meg. Feszí­
tettek is a tagok a szekere­
ken, de -talán Lövei Mátyás, 
a tsz elnöke még jobban a 
dííszemelivényen, amikor a tsz 
tagjai vonultak el. Hiába, egy 
ilyen hatalmas seregszemlén 
első lenni, megnyitni a mene­
tet, nem kis dolog.

A napokban, amikor La 
hányban jártunk, a Petőfiben 
nég mindig énről folylt a szó. 

No, nem dicsek/véslképpen, ha­
nem azért, hogy az idegen, 
aki betéved hozzájuk, az is 
i-udj-a meg, -nem emilyen, amo- 
.yan ts-z-be lépett, hanem a 
legjobba, alhol a versenyzászló 
is van. Igaz, ez figyelmezte­
tés nélkül is mindjárt látszik 
a portáról, A szépen kimieszelit 
épület, az udvarban levő vi- 
-’ágoskert jó -gazdáról tanús­
kodik-.

Az ünnepnek már vége, az 
elnök, Lőréi Mátyás is le 
tette ünneplőjét s a -két kor­
mán, ylti-tűntetést, most. már a 
mindennapi gondok és bajok 
-forgatagában intézkedik. Ami­
kor bellépünk az Irodába, ak­
kor is az egyik tsz taggal be­
szélget a takarmányozásról. 
Harminc, harminckét év kö­
rüli férfi, olyan hévvel beszél, 
hogy még aki nem ért hozzá, 
azt is meggyőzné; Látszik, 
hogy az évek még nem jártak 
el felette, fiatal ember. éve 
intézi már a tsz ügyeit, 1951 
Óta, amióta megalakult. Nyu­
godtan, szinte komótosan be­
szél, amikor Ivetten maradunk 
‘s, pedig az öt évi elnökség 
sok embert megváltoztatott 
volna ebben a tsz-foen. Három 
évvel ezelőtt például olyan 
vihar tombolt -Itt, hogy alig 
maradtak: egyszerre 32 tag lé­
pett ki a tsz-böl. Nevekre már 
hem-igen emlékszik, hogy kik 
VOHtak.

*“ Régen volt az már, 
kár is emlegetni — legyint a 
kezével. — Átvészeltük, s 
^-en, akik ákkor maradtunk, 
hem ijedtünk meg. Nekünk 
Volt igazunk, mert azokból is 
lőttek már vissza, akik akkor 
kiléptek: iMzínyi Imre, Ba- 
ranyai András és számosán 
ti jak.

— Ha jól termelünk, nem 
jngat meg bennünket semmi 

mondja Lóvéi Mátyás, 6^

aztán még hozzáteszi: jól ve­
tettünk, s jól is aratunk. Itt 
már a tervek kerülnek élő. 
Lövet Mátyás a betervezett 
mázsákat sorolja. Még a kö­
zepéig sem ér a felsorolásnak, 
amikor hozzáteszi:

— Ezek is a papírtervek, de 
a mi számításaink másak, s 
tálán ezeket, lenne jó meg­
írni. — Hál írjuk meg eze­
ket.-

Rizsből 20—21 mázsát,
őszi árpából 18-a-t, tavaszi ár­
pából 12-őt, kukoricából sze­
mesen 16-ot, cukorrépá-bó] 
200-at, telkaiimányrépából 250 
mázsás holdanként:! termést 
alkarnak elérni. Egy kicsit ké­
telkedünk, de aztán kiderül, 
hogy Lövei Mátyás számítása 
nem is alaptalan, s- ezt; az ag- 
ronómus is igazolja. így a leg­
reálisabb a terv. mert « föld 
az olyan, mint egy falát ke­
nyér. s különösen mióta tsz 
tulajdonában van. ahol nem 
sajnálják tő-le a munkát, az 
időt s a (ragyát. Számolga­
tunk egy kicsit s kiderül, Iha 
ilyen termést énnek el, bizony 

betervezett munkaegység­
ben is „csalódás“ lesz, a be­
tervezett 31 forint helyett 42— 
45 forintot osztanak munka­
egységenként.

— Hát. az állatállomány ki- 
ffizető-e?

-> Az minden jé gazdának 
hoz valamit a házhoz — mond­
ja az elnök. — Tavaly csak 
a tehenek sok tízezer forintot 
adtak a tsz-mefc, s most meg 
jóval téliül számolunk a száz­
ezren, Ismét előkerülnek a 
tervek. A tehénállományt ez 
évben tovább növelik, s ezen­
kívül több mint 400 julh, szám­
talan sertés. sok baromfi, 
mind-mind jó jövedelmet hoz. 
Számolja csak ki valaki, hogy 
csak a 400 j-uhtól több -mint 
2000 kiló gyapjút, akarnak 
lenyfonl:

Van még egy kis idő, körül­
nézünk az istállóban, a tehe­
nek között. Bizony egy kicsit 
düledező már az épület, eljárt, 
felette az idő, nem ártana 
újat húzni. Ez is lesz ez év­
ben. A növekvő állatállomány 
számára 50 férőhelyes tehén- 
istállót építenek, ezenkívül 
lesz juihlhodály te, süldőszállás 
is, sőt 6 vagomos górét, 1» va.

gonos magtárt. 100 köbméte­
res silót, is készítenek. Az 
építési anyagokat -mér hord­
ják is a tsz szekerei, s amed­
dig el nem készül, megfelel 
még a régi. Az istálló ugyan 
düledező. de a rend ellen nem 
lehet kifogást találni. Ragyog 
minden a tisztaságtól.

Végig járjuk az istálló­
kat. Éppen fejes ideje van, 
Jól adnak a tehenek, egymás 
után telnek meg a nagy kan­
nák. Erről máskülönben a 
táblák is tanúskodnak, ame­
lyele minden tehén felett ott 
vannak. Egyik helyen ez van 
felírva: évi tejhozam 4800 
liter. A másik helyi, s a har­
madik helyt is ilyen számok 
vannak: 4500. 4200, 4000.
Olyan tehén tatón nincs is, 
amelyik 3500 liter alatt adna. 
Lövei Mátyás, a tsz elnöke 
szinte szakelőadást tart, hogy 
hogy s mint sikerült ezt el­
érni, hogyan takarmányoznafc. 
Észre sem vesszük, hogy Bu­
gyi Sándor tehén gondozó is 
ott ÓH mellettünk. Egy napja 
dolgozik még a tez-ben, s így 
éppen „kapóra“ jött az elnök.

— Mondja mór, mitől ilyen 
kövérek a tehenek? — teszi 
fel az első kérdést.

— Mitől. — húzza el a szót 
Löve-1 elivtfáre —, hát tótja, 
-mit k-apnak, hiszem maga adja 
nékik. Siló, egy kis széna, 
meg csutka, meg napi 1 kiló 
abrak.

— Hm:; Dünmyög egyel 
Bugyi Sándor, Én sokáig dol­
goztam az „uraságnál“, de 
ilyen jó erőben levő tehene­
ket ott sem láttam, pedig meg­
becsülték a jószágot, mert 
úgy mondták, abból van a 
haszon.

A kérdések aztán csak úgy 
záporoznak az elnök felé, s 
5 mindenre válaszol. Elsorol­
ja. hogy készítik, a silót, mi­
lyen az etetés, itatás beosz­
tása, melyik tehénnek meny­
nyit adnak úgy, hogy ez a 
legtöbbet adja érte.

»
— Ősszel nézze meg

hogy mennyi jövedelmet hoz­
nak ezek a tehenek — fejezi 
be az elnök egy jó negyedóra 
múlva, amikor mér szinte 
minden csínjá/t-bínját elbe­
szélte a tsz tehenészetének. 

Hogy meggyőzte-e Lövei

Mátyás az öreg Bugyi Sán­
dort, vagy nem, azt nehéz 
lenne megmondani, meat az 
fejcsóválva, ahogy ott hagyott 
bennünket, igent is. meg ne­
met is jelentett. Lövei. Má­
tyásnak azonban az a véle­
ménye, hogy ez év majd biz­
tos meggyőzi Bugyi Sándort 
is, hogy érdemes jól tartani 
a teheneket, mert ebből van 
aztán vallóban jó jövedelemi

RÁCÉ BÉLA

Üdvözöljük a Debrecenbe érkező 
kolozsvári vendégeinket

A debreceni Kossuth Lajos megismerésén keresztül egyre 
Tudományegyetemnek ked- teljesebb barátságra vezetnek, 
vés vendégei érkeznek ma Amikor ltjaink román és 
Debrecenbe. Az egyetem kö- magyar népi dallamok ízét hor- 
?,c.m!l V,i.ln Kolozsvárott járt ,|{)zó kórusmtiveket szólaltat-! 
íljusagi es oktatói küldöttségé- nag meg s a román és a ma- 
nek látogatását viszonozzák a gyar „épi táncművészet tol- 
Kolozsvári Babes és Bolyai mácsolóiként lépnek fel, a 
egyetemek oktatói és ifjar, művészi élmények közvetítésé- 
Vendegeinket meleg baráti szí- ve[ népeink érzelmi és gondo- 
vek varjak, mert a debreceni latvilágának bemutatásával 
egyetem kolozsvári küldöttei egymás mélyebb megismeré- 
barátaiknak es ismerőseiknek sének kulcsát adják kezünkbe# 
beszámolták arról az őszinte vendégtudósaink előadásai or* 
szeretetet sugárzó fogadtatás- szagaink tudományos életének, 
rol, amelyben Kolozsvárott a tudományos problémáinak 
roman es magyar egyetemi if- megismeréséhez: néneinlr
jusag. a két egyetem oktatói múltjának, történelmi kapcso- 
kara, a Roman Munkáspárt, tatainak és jelenének helyes 
a városi es a népi tanács veze- megismeréséhez és értékelésé- 
tősege, vornan es magyar dől- |,ez nyújtanak segítséget. II- 
8“z° ne»® s értelmiségé része- jaink sportvctélkedése pedig 
sitette okét. Híradásainkból megtanít arra, hogy e nemes 
városszerte ismeretessé 5 ált, vetélkedésben békés erőpróbát 
hogy Kolozsvárott Újainkat és lássunk, s kölcsönösen megbe- 
lanyainkat oktatóikkal együtt esüljük e békés viadal erőt# 
úgy fogadtak, mint annak az ügyességet és férfias kitartást 
uj értelmiségnek a képviselőit kívánó megnyilvánulásait. S 
es azok fejlodeseert felelős ne- amikor megtekintjük egymás 
velőit, akik hivatottak a mun- városainak történelmi emlő* 
kasosztaly hagyományait kö- keit. tudományos intézmé- 
vetve es a marxizmus-lenmiz- nyelt, gyűjteményeit, megis- 
mus elmeletet a gyakorlatba merjük művészi életét, látjuk 
átültetve nemcsak a szocia íz- a fejlődésért, az újért vívott 
must epito népéit békés együtt- harc eredményeit: egymást 
elesenek biztosítására, hanem megismerve, szövődő barátsá- 
aUtoto]. együttműködésének glmk szálait fűzzük szóró* 
megvalositasara is. sabbra.

így értékeli ezt a kölcsönös
küldöttségjárást Debrecen dől- Vendégeink bizonyára talál- 
gozó népe s városunk értelmi- koznak olyan jelenségekkel is, 
sége is. Ezért telt meg a két melyek nem nyerik meg ősz* 
város egyetemi ifjúságának és katlan tetszésüket, amit lehetne 
oktatóinak találkozása mély szebben, jobban, okosabban 
tartalommal, s ezért osztoznak is megvalósítani. — S bizonya* 
a vendéglátó Kossuth Lajos ra ez sem lesz tanulság nélkül 
Tudományegyetem örömében a vaI”* mert nemcsak egymás 
társ felsőoktatási intézmények erényeiből, hanem hibáiból Is 
s városunk tudományos, kuitu- tanulhatunk. Általánosságban 
ralis és oktatási szervei s maga véve azonban minden esetre 
a város dolgozó társadalma, megállapíthatjuk: ma már nem 
minden hazafiasán gondolkodó kell fojtogatnia bennünket 
s így békés fejlődésünket óhaj- Aí,y kérdésének 
tó polgára. Ezért örvendünk „Vájjon igaz, hogy Debrecenben 
annak, hogy az egyetemi kül- A maradandóság lakik?” 
dottsegek vezetői sorában ott
üdvözölhetjük most Kolozsvár Debrecen ma már nem a 
város tanácsának küldöttjét, tespedtség, a maradiság varo- 
Jelenlétük e baráti találkozás sa: >>A Hortobágy beüzent Deb* 
jelentőségét még inkább meg- recenbe"... S ahhoz, hog,y ez 
világítja, még jobban igazolja az üzenet elhangzód hatott# 
azt, hogy a két város egyete- hozzájárult a szovjet hadsereg 
m,.i . . Oldalán küzdő román harcosokmei itjusaganak e baiati kéz- vérehullása is.
lógása: két ország népei értel­
miségének szép jövőt Ígérő ta- ma™LS román 6s 
lalkozasa. Kolozsvár és Debre- tainkat: kegyelettel gondolunk 
cen olyan hidak támaszpillérei, e hősökre, akiknek véráldozata 
amelyekről a jövőben remél- ? mi barati kézfogásunk útját 
hetőleg messze hajló ívek sző- $ egyen8ette- Varga ZoHal) 
kelnek, s egymás mélyebb rektor

A sdk panasz után az 
időjárás is megjavult, 

annak alalkiulásával többé- 
kev&bé meg lehetünk eléged­
ve. Legutóbbi beszámolónk­
ban, mint legsúlyosabb hiá­
nyosságot a csapadékhiányt 
említettük. Az e tekint ei­
ben mutatkozó deficit is pót­
lódott azóta csaknem teljes 
mértékben. De ram! a leg­
fontosabb, ha nyáa-j nfeleg 
nincs is — ennelt még nincs 
is itt az ideje — a hőmér­
séklet alaltaütóaa is kielégítő.

Az élmiuHt április igen 
változatos időjárást hozott, 
s elmondhatjuk, hogy ebben 
a tekintetben íhíí maradt 
közmondásos régi híréhez. 
Fagy, havazás, erős szélvi­
harok, napsütés, zivataros 
záporesflk és nyárt meleg 
váltogatták egymást.

A havi íközéph őmévsélde t 
Debrecenben 10,9 lókat ért 
el, ami 0,4 foktea] több, mint 
a havi Itözéphőmérséklet 
sokéves áitaga. A hőMes- 
leg nem túl sole, de ha meg- 
gondoljulk azt, hogy az el­
múlt március hónap hőmér­
séklet viszonyai még teljesen 
télies jellegűek voltak, mert 
íbiszén a havi Iközéph őmé.r- 
séklet mindössze 1 lók. körül 
-mozgott — az időjárás ho­
ben teljesítményét kielégí­
tőinek kell -tartanunk. Majd­
nem 10 fokot emelkedett 
-márciusról áprilisra a Ihavi 
átlag, a normális 5—6 fok­
kal szemben. Bár so-kan pa­
naszkodtak az Időjárásra, 
azt is meg káli éliapíta- 
n-unk, hogy 1956. év áprilisa 
lényegesen kedvezőbb volt 
1955. áprilisához képest. Ak­
kor ugyanis a havi közép- 
hőmérséklet 7,7 folk volt. 
Több mint 3 fokkal maradt 
el ez év április havi fcözép-

& idaiácási fa
hőmérséklete mögött. Az a 
várakozás tehát, hogy az 
áprilisi átlaghőmérséklet el 
fogja ánni a 10 fokot, teljes 
m-ér-tékiben teljesült.

A hónap legmelegebb idő­
szaka 15—18-a között 

következett be. 15-án első 
ízben emelkedett a napi fel- 
melegedés 20 fok fölé, 18— 
18-a között pedig elérte a 
25 fokot. Eme nyári perió­
dus után erős visszaesés kö­
vetkezett be, és csak a hó­
nap utolsó előtti -napján, 
29-én haladja meg ismét a 
.napi csúcsérték a. 20 fokot. 
Az éjjeli lehűlések a hónap 
első felében erősek voltak, 
a legerősebb hideget 9-én 
észleltük, amikor a 2 m-es 
magasságban —4,6 fokot 
észilélitünk, miig a talaj men­
tén —8,4 fok volt a legala­
csonyabb érték. A hónap 
második felében 2 im ma­
gasságban csak egy ízben 
süllyedt a fagypont alá a 
(hőmérséklet. 20—22-ig és 
25-én a tataj mentén azon­
ban összesen 4 ízben észlel­
tünk fagyot. A legerősebb 
21—22 reggelén volt, amikor 
a -hőmérséklet a talaj men­
tén —4 foltig süllyedt. Ösz- 
sízeliasonla'táisiképpen közöl­
jük az 1955-ös év áprilisi 
adatait. A múlt, évben ápri­
lis 20-án a taláj mentén 
—9,3, 26-án —7,5 fokos fa­
gyok voltak. Két méter ma­
gasságban a fagyos napok 
száma 1956. évben 6, 1955- 
ben 8 nap, 1955-ben a talaj 
mentén 18 in-apom, 1956-ban 
12 napon fagyott. 1956. év 
időjárásának kedvezőbb vol­
ta ezen adatokból is kitűnik.

Április hónap első fele 
erősen száraz jellegű volt.
A hónap közepéig leesett 
csapadék mennyisége a 10 
mm-t is «Iliiig érte el. A hó»

nap utolsó harmadában be­
következett változékony jel­
legű hűvös időjárás alatt 
bőséges csapadékban volt 
részünk. Az akkor leesett 
csapadék mennyisége olyan 
jelentős volt, hogy majdnem 
kiegyenlítette az április havi 
hiányt. Debrecenben 44 mm 
csapadék hullott, 5 rom-rel 
kevesebb a sokéves átlagnál, 
illetve annak 90 százaléka. 
Hajdú-Bilhar területén az 
északnyugati részeken, Pol­
gár. Hajdúdo-rog és a Hor­
tobágy környékén 30—35 
mm volt a csapadék, míg a 
déli, délkeleti részeken an­
nak mennyisége kiadós-abb 
volt, 50—-60 mm között moz­
gott.

Kedvezőtlen vonósa volt 
az eJanúlt hónap időjárásá­
nak a napfénj'es órák cse­
kélysége. Ez évben is az el­
múlt április mér a másodok 
volt a napiény.szegény tava­
szi hónapok sorában, A 
napfényes órák száma Deb­
recenben 159 óra volt, e 
hiány 30 órára rúg (a sok­
éves átlag 84 százaléka). 
£Jár április második felé­

ben a hőmérséklet és 
a csapadékviszonyok javul­
tak, a növényzet fejlődésé­
ben a hideg időjárás nyo­
mán keletkezett lemaradás 
még mindig nem szűnt meg, 
és az jelenleg 8—10 napra 
tehető. Mivel azonban az 
időjárás most javuló ten­
denciát mutat, számíthatunk 
arra, hogy a növényzet fej­
lődésének ez az elmaradása 
el fog tűnni, s a legjobb ki­
látásokkal tekinthetünk a 
jövőbe, kivált akkor, ha 
május további folyamán 
mérsékelt melegben és kellő 
csapadékban lesz részünk,

Dr. Berényi Dénes 
egyetemi tanéi* J
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Uj filmek a debreceni 
filmszínházak műsorán

Ebben a hónapban számos új film kerül bemutatásra 
filmszínházainkban. Húsz János, a nagy csehszlovák törté­
nelmi filmalkotás után új és új filmek érkeznek, amelyek 
mind művészi színvonalban, mind tartalmi igényességben 
méltán számítanak a közönség nagy érdeklődésére, A Víg 
filmszínház és a Meteor mozi ma kezdi meg a Párizs 
és tavasz című francia vígjáték vetítését. A film friss és 
üde történet, derűt és vidámságot áraszt, kellemes tkétórás 
szórakozást ígér mindenkinek.

A hónap nagy és kiemelkedő bemutatója a Dollárpapa 
című magyar filmvígjáték lesz. Gábor Andor, Gádor Béla, 
Darvas Szilárd, a három !kiváló magyar humorista szelle­
mes, szatírába mártott tollal leplezik le a ferencjózsefi Ma­
gyarország „tiszta erkölcsét“, A filmben a legjobb magyar 
színészek szerepelnek, köztük Rajz János, Urai Tivadar, Dar­
vas Iván, Somogyi Erzsi. A filmet Debrecenben a Víg má­
jus 16-tól 26-ig, a Meteor mozi pedig május 18—20-ig játssza.

Jelenet a Dollár papa című filmből

Az eddig is nagy sikert aratott jugoszláv filmek újabb 
meglepetést tartogatnak a magyar mozilátogatók számára. 
Május 10-től 15-ig kerül bemutatásra a Béke filmszínházban 
a Konczert című új jugoszláv film, amely egy zongoramű­
vésznő életét és tragikus sorsát mutatja be a jugoszláv fil- 
•mekre jellemző nagy ábrázoló erővel.

Május végén pedig a Stendhal regényéből készült Vörös 
és Fekete című nagy, művészi francia filmalkotást tekint­
heti meg a debreceni közönség.

HÍREK
1956

Május

10
Csütörtök

1955-ben az ENSZ 
leszerelési albizott­
ságában a Szovjet­
unió beterjeszti új 
Javaslatát a lefegy­
verzésre és az atom­
fegyverek betiltá­
sára.

1706-ban bocsá­
tották vízre az 
Oroszországban ké- 
szült első hadihajót 

Pétervárott (I. Péter Idejében).
1891-ben halt meg K. W. Na- 

geli svájci botanikus, származás­
tan! kutató, Darwin egyik elődje.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Változó 
felhőzet, több helyen kiisebb eső. 
Időnként élénk északnyugat!, 
nyuigati ezél. A hőmérséklet ala­
kulásában nem lesz lényeges vál­
tozás. Legmagasabb nappali hő­
mérséklet 21 — 24 fok között.

SZERDÁN DEBRECENBEN a hő­
mérséklet maximális értéke plusz 
24,5, a reggeli minimum plusz 
9,6 fok volt. Talaj mentén plusz 
7,11 fokot mértek. Esőnyom volt.
A Nap 8 órán át sütött.

FOGADÓÓRÁK: Ma délelőtt 8 
órakor Pali ás Imréné Kossuth u. 
12—14. fezt. 5-ös szobában, 4 
órakor: Szabó Bertalanná a Sztá­
lin körúti iskolában. 5 órakor: 
Kiss Gábonné a Rákosi-telepi kul- 
túrottihonban, Szatmári Imréné 
Homok u. 12. szám alatt, Deme 
Ferencnó Homok u. 12. szám 
alatt, 6 órakor: Trunitó Adél 
Gólya u. 10. szám alatt, Papp 
Sándor Kossuth u. 52. szám 
alatt, 7 órakor: Porc salmi Sán­
dor Kishegy esi út 13. szám alatt,
5 órakor: Csaba Gyuláné, Sza- 
cearovsztoi Péter Jánosi u. 57. 
szám alatt fogadóórát tartanak.

A SZABADEGYETEMEN az ag­
rártudományi tagozat hallgatói 
részére ma du. 5 órakor az egye­
temi botanikus kertet mutatjuk 
be. Érdeklődőket szívesen látunk. 
Gyülekezés háromnegyed 5-től a 
Központi Egyetem előtt.

VÖRÖSKERESZT TÁRSASÁG Li­
gájának vétgrehajtóbizottságti ülé­
se május 10-én nyílik meg Géni­
ben. Az ülésen a Magyar Vörös- 
kereszt képviseletében Simono- 
vics István, az egészségügyi mi­
niszter helyettese ég Katona Ist­
ván, aa István kórház igazgatója, 
a Magyar Vöröeíke neszt választ­
mányának tagja vesz részt.

TMK VEZETŐK! Fémipari gyalu­
gépre 1200 mm löket hosszig 
bérmunkát vállal a Debreceni 
Hajlított Bútorgyár.

n pedagógusok művészeti csoportjainak seregszemléje
Általában a pedagógus kul­

turális seregszemlétől mind a 
nézőközönség, mind a bíráló- 
bizottság színvonalas, művészi 
igényű bemutatót várt. S ez a 
várakozás jogos volt, hiszen 
pedagógusaink több helyt a 
kulturális munka vezetői, irá­
nyítói, szervezői. Mint ilyenek­
től tehát joggal várhatjuk, 
hogy mindenben a legigénye­
sebbet adják, vagy legalább 
felfedezni véljük az igényes­
ségnek ezt a szándékát.

A seregszemlén leginkább a 
Hajdú-Bihar megyei művé­
szeti csoportok vonultak fel, a 
szabolcs-szatmáriakat mind­
össze a kisvárdai pedagógusok 
csoportja képviselte. Az egész­
napos versenyen színjátszók, 
ének- és zenekarok vettek részt. 
A döntőre a Csokonai Gimná­
ziumban, illetve a Zeneművé­
szeti Szakiskola hangverseny- 
termében került sor, kellő 
megszervezéssel és felkészült- 
Béggel.

A seregszemlének ezt a ré­
szét dicsérni kell. Valamivel 
azonban nem értünk egyet. 
Vasárnap alkalmunk volt látni 
azt a igényességet, vagy jobban 
mondva alig láttuk azt az igé­
nyességet, amelyre beszámo­
lónk elején hivatkoztunk. Meg- 
valljuk őszintén, nem szeret­
nénk általánosítani a sereg­
szemlén tapasztaltakból. Leg­
alábbis a színjátszás terü­
letén nem. Tudjuk pedagógu­
saink sokkal igényesebbek az 
ott bemutatott színdaraboknál, 
kulturális józanságuk minden­
képpen tiltakozik az ellen a 
primitívség ellen, amelyet nem 
egy egyfelvonásos belénk akart 
beszélni.

A színjátszók közül legjobb­
nak a Debreceni Pedagógus 
Szakszervezet csoportja bizo­
nyult. A Rogozin ügyet mu­
tatták be. Mondjuk ki őszin­
tén, ezzel a darabbal, ahogy 
szaknyelven mondják erős me­
zőnyben, nagyon is vitatni le­
hetett volna az elsőséget. Be 
itt első lett azon a jogcímen, 
hogy a bemutatásra kerülő da­
rabok között, ez volt a legjobb. 
A többiek nyilvánvalóan 
gyengébbek voltak. Elég ha 
csak a vámospércsiek Lekáde- 
rezem a családom, vagy a 
hajdúnánásiak Sorentói emlék 
című egyfelvonásosára uta­
lunk.

Az eléggé gyenge színvonal 
miatt természetesen nemcsak 
pedagógusaink a hibásak. A 
bemutatásra kerülő színmű­

vek sajnos olyanolt voltak* 
hogy azokkal nem lehetett mit 
kezdeni. Az az érzésünk, hogy 
nem ártana valamit lendíteni 
műsorfüzeteink színvonalán. 
Túl egyszerűek, lélektelenek, 
művésziedének ezek, s csak ar­
ra jók, hogy bosszankodjunk 
rajtuk. Meg vagyunk győződ­
ve arról is, hogy pedagógu­
saink is ugyanígy éreznek.

Az énekkarok, zenekarok 
bemutatói fölényesen jobbak 
voltak mint a színjátszóké. 
Már ha csak abból is ítéljük 
meg, hogy műsoraikon milyen 
szerzők szerepelnek: Bartók, 
Kodály mindenkién, aztán 
Bárdos, majd Erkel, Hacsatur- 
ján, Csajkovszkij s a tolmá­
csolás is olykor-olykor kelle­
mes meglepetést jelentett. Há­
rom művészeti csoport — Kis- 
várda, Böszörmény, Hajdú-

seny alakult ki, újbóli döntő­
jükre egy hónap múlva kerül 
sor*

A seregszemlét mindezek el­
lenére is nagyra értékeljük. Az 
egésznapos bemutató igazolta, 
hogy pedagógusaink roppant 
elfoglaltságuk mellett is meny­
nyi szívvel, szeretettel foglal­
koznak a kulturális munkával, 
s ha olykor nem is a legfénye­
sebb sikerrel, de mindig azzal 
a lelkiismeretességgel, melyet 
csak dicsérni tudunk. További 
munkájukhoz azt tanácsol­
nánk, amit Kodály Zoltán 
mondott: művészetben nincs 
megalkuvás. Vagy jót, vagy 
semmit. A közepes és gyenge 
alkotásoknak ezen a területen 
nincs létjogosultságuk. A mű­
vészeti munkával foglalkozó 
pedagógusok feladata, hogy ne

szoboszló között holtver- is legyen*

A „Szocialista kultúráért?* kitüntetést 
kapta a bárándi népi együttes

A- bárándi népi együttes 
énekkara 1954 őszére 80 tagra 
emelkedett. Az énekkaron kí­
vül megalakult a tánc- és szín­
játszó csoport is. Az együttes 
1957-ben ünnepli fennállásának 
50-ik évfordulóját. 1940 óta 
Mosonyi István tanár foglalko­
zik az együttessel, amelynek 
legöregebb tagjai Kiss Ferenc, 
Varga Lajos, Kádár Béla, Sze­
gedi Imre, Háhli József né.

Szorgalmas, igyekvő munká­
ját az együttesnek siker is ko­
ronázta. Május 5-én ünnepé­
lyes keretek között nyújtotta 
át Janó Gyula elvtárs, az MDP 
községi pártbizottság titkára

„A Szocialista kultúráért“ ki­
tüntetést, az együttes nevében 
Mosonyi István vette át azzal, 
hogy a jövőben is az együttes 
minden tagja a népi kultúra 
kibontakozását szolgálja;

Gaál Zsigmond 
tudósító

A PEDAGÓGUSOK SZAKSZER­
VEZETÉNEK MEGYEI KULTÚR- 
OTTHONA a megye magyar sza­
kos nevelői részére módszertani 
vitát rendez ma du. 5 órai kez­
dettel a szokásos helyen. A vita 
témája: A szép versmondás taní­
tásának módjai. A vitát dr. Nagy 
János tanár vezeti.

értesítjük a jubtartókat, 
hogy gy-apjúiábvéitelit debreceni 
raltofcárunlkban (Debrecen, Hatvan 
utca 37. ©a.) cealk hétfőn és pén­
teken vágziünk. A többi napokon 
vidéken a földmüvesszövetkeze- 
tek által meghirdetett időpontban 
tartunk átvételt. (x)

BEETHOVEN G-DUR zongora- 
versenyét, a VII. (a-d'ur) szimfó­
niát, a Prometheus nyitányt mu­
tatja be mikrobarázdás hangle­
mezekről ma este 6 órakor 
Ady Endre városi művelődési 
otthon (Vörös Hadsereg u. 28.). 
Belépődíj nincs.

VARGA KOZMA LAJOSiNÉ te­
metése 11-én 3 órakor lesz a II. 
B. ravatalozóból,

megjelent az anyag- és
ADATSZOLGÁLTATÁS LEGÚJABB 

SZÁMA
Különszámként megjelent az 

Anyag- és Adatszolgáltatás leg­
újabb, áprilisi száma. A folyóirat 
közli Walter Ulbricht elstársnak 
a Neues Deutschlandban megje­
lent cikkét az SZKP XX. kong­
resszusáról, Gh. Gheorghiu Dej 
elvtárs és A. Novotny elvtárs be­
számolóit a XX. kongresszusról, 
a Party ij na ja Zsizny Miért káros 
a személyi kultusz? című cikkét, 
a Zsenminzsipao A proletárdikta­
túra történelmi tapasztalatairól 
című szerkesztőségi cikkét, vala­
mint Edward Ochab elvtársnak a 
varsói városi és vajdasági párt­
aktivisták értekezletén elhangzott 
beszédét.

A CSOKONAI KLUB TITKÁRSÁGA 
KÖZLI:

Klubunkban a második ötéves 
terv mezőgadasági irányelveiről 
a vita ill-éről 18-ára halasztódik 
el. A vitán Fekete Ferenc, a Köz­
gazdasági Szemle szerkesztője és 
Jámossy Andor, a FM. főigaz­
gatóé ág vezetője vesz részt.

MOZI MŰSOR
VÍG: fél 4. 6 és negyed 9 óra­

kor: Párizs és tavasz. — BEKE: 
délelőtt fél 10. fél 12 ée fél 2 
órakor: Párizs ág tavasz, délután 
fél 4, 6 és negyed 9 órakor: 
Konczert. — METEOR: fél 3, fél 6 
és fél] 9 órakor: Pármai kolostor 
I. II. rész. — IFJÚSÁGI; három­
negyed 4, 6 és 8 órakor: Ed Mar­
tin, a pincérfiú. — MÓRICZ ZSIG­
MOND: fél 7 órakor: Eladó kísér­
tet. — BOCSKAI: 7 órakor: A fo­
lyón túl. — KLINIKA: fél 6 és fél 
8 órakor: Koncert.

Szabad'Ság-telep : Volt egyezer 
egy király. -— Állami Méntelep: 
lő éves kapitány. — Járműjaví­
tó: Kati és a vadmacska. — Jó­
zsef Attila-te lep: Fekete ház.

színházi műsor
Ma, pénteken 7-kor Zsuzsi utolsó 

előadásai. Szombaton fél 3-kor 
Csárdáskirálynő, 8-kor Álarcos­
bál. Vasárnap fél 3-kor és 7-kor 
Csárdáskirálynő. Kedden 7-kor 
Hamlet.

Kamaraelőadások
az Ady Endre Kultúrotthoiiban 
(Vörös Hadsereg útja 28.) csütör­
tökön, pénteken, szombation ée 
vasárnap 8-kor Mandragora.

Tájelőadások
Hatjdú-Riharhan: ma fél 8-kor 
Berettyóújfaluban: Nem élhetek 
muzsikaszó nélkül.

Munkásokat keresnek
AUGUSZTUS 1-től december 

31-lg terjedő időre rakodómunká­
sokat _ keresünk. Terményforgal­
mi Vállalat. Debrecen, Széchenyi u. 13.

FÉMFELDOLGOZÓ Rtsz fém­
csiszolót, fémnyomót, lakatost fel­
vesz. Nagy gyakorlattal bíró 
szakemberek jelentkezését kér­
jük. Vígkedvű M-ihály 50.

A MÁV Járműjavító ü. V. fa- 
gép műnk ásók at kocsibog már 
munkára bognár, asztalos, ács. 
keré'kgy ártó szakma nkásokat, 
esztergályosokat, kazán- ás tüzi- 
kováceokat alkamaz.

TECHNIKUST, 'közgazdászt 
tervesnek azonnali belépéssel fel­
vesz a Debreceni Hajlított Bútor­gyár.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja 

Hajdú-Bihar megyei Bizottsága 
és a megyei tanács lapja 

Szerkeszti: a szerkesztő bizottság 
Felelős kiadó:

Aa MDP Hajdú-Bihar megyei 
párt-végrehajtóbizottsága 

Szerkesztőség:
Debrecen, Tóthlalusi tér 10. 

Szabadság Lapnyomda

SPORT
A múlt évinél nagyobb tömegeket a falusi 

spartakiád versenyeken!
Az elmúlt évben gazdag sikere­
ket hoztak Hajdú-Biharnak a 
falusi dolgozók spartakiád jár­
nak versenyei. Alapos felké­
szülés után a legszebb ered­
ményt értük el, megyénk orszá­
gos elsőséget szerzett. Bár az 
idei hosszan kinyúlt téli időjá­
rás késleltette az előkészülete­
ket, az MTSB, a Járási TSB-k, 
a DISZ szervezetek és a falusi 
sportkörök hetek óta készül­
nek az idei versenyek szerve­
zésére, minél nagyobb tömegek 
részvételére, még jobb ered­
mények elérésére. Serkenti 
sportvezetőinket, sportolóinkat 
a tavalyi elsőség és fogadkoz- 
nak, hogy 1956-ban is az élen 
lesznek.

Itt a jó idő. Az előkészületek 
után eljött az ideje a községi 
versenyek megrendezésének. 
A debreceni járás első falusi 
spartakiád községi versenyét 
vasárnap délelőtt bonyolítják 
le Józsán. A község sportveze­
tői, Tóth István tanácsel­
nökhelyettes, sportköri elnök, 
ifj. Cégény István szer­
vező munkája biztató ígéret, 
hogy az idei versenyek felül­

múlják az előbbi évekét. Jó. 
zsán gránátdobásba n indul 
Vígh Erzsébet falusi fia­
tal, aki az elmúlt évben mar 
51,30 métert dobott. Igaz, nem 
indult ebben a számban a spar­
takiád országos döntőjén, de az 
idén ott akar lenni és túl akar­
ja szárnyalni a tavalyi győztes, 
Bokor Irén 49,90 méteres 
eredményét

Szerte a megyében készülnek 
a falusi sparlakiádok küzdel­
meire. Ebben az évben előre­
láthatólag több tornászcsapat
indul, mint 1955-ben. Nádudva­
ron női, Püspökladányban női 
és férfi Sárrétudvariban női 
Biharnagybajomban női, Föl­
desen női és férficsapattal ké­
szülnék. A spartakiád verse­
nyeken figyelembe veszik a 
Munkára, Honvédelemre Kész 
testnevelési rendszer számait 
is, s az eredményeket MHK- 
próbáknak is beszámítják.

Az idei falusi dolgozók spar» 
takiádjának versenyei még na« 
gyobb tömegeit vonja be a fa­
lusi fiataloknak az atlétika, 
torna, kerékpár és röplabda 
sportágakba.

TOTÓ-TANÁCSADÓ

Magyar
Nemzet Nép­

lap
Sport­
foga­
dás

bad
Ifjú-

Síig

Bp. Vasas—Dorogi Bányász 1, X 1, X 1 1, X
Bp. Kinizsi—Tatabányai B. 1, X I 1, X 1
Szombathely—Bp. Honvéd 2, 1 2, X 2 2
S.-tarjáni Bányász—Bp. Dózsa 1 2, x X, 1 i
Pécsi Dózsa—Szegedi Haladás 1, X 1 1 1, X

D. Törekvés—VL. K1STEXT x, 2 1 X, 1 1, x, 2
Gödöllői Dózsa—Bp. V. Met. 1, 2 X, 1 x, 2 1, X

Békéscsabai Építők—Bp. Tör. 2, X 2. x I, 2 2
Budafoki Építők—Pénzügyőrök 1 1 1 I
Spal—Fiorentina X, 2 2 X, 2 1, x, 2
Sampdoria—Bologna 1, X 1 2, 1 1, X

Lók. Bukarest—Din. Bukarest 1, X 1 I, X 1, 2

PÓTMÉRKÖZÉSEK

Tud. Temesvár—Din. Sztáiinv. törő 1 v e
Szikra Gázművek—Z.-egerszeg 1, X 2 1, 2
Miskolci Tör.—Ózdi Vasas 1, X 1 1, X

Szolnoki Tör.—S.-tarjáni V. I 1 1

ATLÉTIKAI VÁLOGATÓ ÉS MHK- 
VERSENYT RENDEZ VASÁRNAP 

A VTSB
Debrecen város női és férfi 

atlétiitei válogatottja Saabolcs- 
S rat már és Borsod megyék ellen 
küzd a Béke Kupa atlétikai ver­
seny keretében. Aa első össze­
csapásra június 3-án 'kerül sor, 
Nyír egyh áaán.

A debreceniek erősen készül­
nek erre a versenyre és a VTSB 
vasárnap délután fél 4 órai kez­
dettel a H alad ás pály án vál ogató- 
versenyt rendez ifjúsági és fel­
nőtt számokban. A verseny alkal­
mával MHK számokban is ren­
deznek próbákat. Nevezéseket 
május 11-én 17 óráig fogadnak el 
a VTSB-ben.

BEFEJEZŐDÖTT A 
KÖZÉPISKOLÁSOK

KOSÁRLABDA-BAJNOKSÁGA
Debrecenben 6 fiú ég ti leány 

•k osárlajb d a-egy üt es részvételével 
rendezték meg a középiskolai 
kosárlabda-bajnokságot. A fiúk 
közt első a Fazekas Gimnázium, 
második a Csokonai, harmadik a 
Gépipari Technikum. A lányoknál 
veretlenül lett a győztes a Kos­
suth Gimnázium, megelőzve a 
Dohányipari ós Közgazdasági 
Technikumot.

A fenti 3—3 csapat részt vesz 
a május 18-án és 19-én megrende­
zésre kerülő megyei döntőn.

ANGLIA-BRAZÍLIA 4:2

London. Szerdán délután a 
londoni Wembley-Stadionban ke­
rült sor a brazil labdarúgó vá­
logatott hetedik és egyben utolsó 
mérkőzésére. Az angolok biztos 
győzelmet arattak. Anglia—Bra­
zília 4:2 (2:0). Vezette: Guigue 
(Franciaország). Gólílövők: Taylor 
és Grainger (2—2). illetve Pau- iimho és Didi.

R Ó H R D E T É E K
ÍRÓGÉP, számológép ja­

vítás. Ludimán. Dimitrov u. 
5. Tel.: 47-80.

ELADÓ férfdöfltö-ny és 
viharkabát, réz- ée faágy. 
Somogyi Bacsó u. 9.

FŐZŐ mindenest azon­
nal felveszek. Péc-si u. 8. 
S'imonyi útból.

130 kilós hízó eladó. 
MÁV Kolónia IV. ép. 3. 
ajtó.

ELADÓ M inker tégla és 
hálószobabútor. Teleki ut­
ca 71. Csiszár.

ELSŐ áldozásra, minden 
igényt kielégítő leányka-ru­
ha eladó. Sarló u. 6.

ELCSERÉLEM kettő szo­
ba, komfortos lakásomat, 
egy szoba, jószágban táeos- 
sal. Darabos m, 28. $V 
ajtó.

ELADÓ beköltözhető 
ház, jégszekrény. festett 
láda. Varga u. 34.

HASZNÁLT rulhasaekré- 
nyek, ágyak, asztal, kony­
habútorok, hálók eladók. 
Kinizsi utca H0.

EGY rendes dolgozó nőt 
szobatársnak felveszek. 
Vendég u. 26.

MÁRKÁS zongora el­
adó. Csapó 1. Bal lépcső, 
II. emelet ti.

ELCSERÉLNÉM 2 szoba, 
összkomfortos lakásomat 
hasonlóért. Vörös Hadse­
reg 63. fezt. 2. ajtó.

ELCSERÉLEM egy szoba, 
félkomfortos, jövedelmező, 
központifütéséé, gázos la­
kásomat, ktfft szoba, össz­
komfortos lakásosa. Beloian­
nisz 4.

ELADÓ teljes komfortos 
ház, 4 szoba, mellékhelyi­
ségekkel. Kéit utcai szoba, 
fürdőszoba azonnal beköl­
tözhető. Marx Károly u. 
56. szám.

SZŐLŐ, 1000 négyszögöl 
Martiinkán eladó. Érdeklőd­
ni Csapó u. 78.

250-ES DKW motorke­
rékpár eladó. Hajdúszo­
boszló, Duna zug 6.

ELADÓ aiHg használt 
barna cserépkályha. Kígyó 
u. 57.

PLAINFNO eladó. Sarkad! 
Béla utca 17.

KÜLFÖLDI hétlámpás 
gyönyörű rádió jutányosán 
e'adó. Csapó 58. W ein may.

AGó prést keresünk 
megvételre. Cím: Vegyes 
■Köz Nagyiéba.

CSEPEL 100-as motor- 
kerékpár e'adó. Domb 2. 
Délután 5 órától.

NYÁRIFA faszmi eladó. 
Kiss Ernő' utoa 24 (Pozso­
nyi útból.)

EGY piros pej, heréit ló 
találtatott. Ismertetőjele: 
jobb hátsó lába kesely, a 
homlokán csillagos. Átve­
hető Ondód, állomás.

ELVESZETT Szabadtéri 
Színpad környékén szürke 
gyermekszvetter. Megta­
lálója Bőrklinikáin adja le.

Női varrógép eladó. Kos­
suth u. 40. Keresztép ti let.

EPEDARUGÓS, kétsze­
mélyes, alig használt reka- 
mió olcsón eladó. Péterfia 26.

150 kilós tizedes mérleg 
eladó. Töröli .Bálint 21.

ELCSERÉLEM debreceni 
honvédségi, belvárosi, ket- 
tőszobás, összkomfortos la­
kásomat. budapesti belvá­
rosi hasonló. vagy kiseb­
bel. Telefon: 43-73.

KORNVALD süldők, 70 
kilósak eladók. Széchenyi u. 71.

FESTETT háló- és kony­
habútor kapható. Arany János u. 2.

MODERN komibiináltezek- 
rény igényesnek eladó. 
Megtekinthető hétköznap 
18 órától. Kossuth 22. II. era.

ÉPÜLETBÁDOGOS szak­
munkásokat azonnal fel­
vesz Bádogos Szerelő Ktsz. 
Debrecen, Széchenyi u. 3.

A MEGYEI tanács kórhá­
za fűtőt keres.

ÖT IFJÚSÁGI ÉS ÖT FELNŐTT 
LABDARÚGÓ FEGYELMI 

ÜGYÉBEN DÖNTÖTT A 
FEGYELMI BIZOTTSÁG

Hétről hétre több és több lab­
darúgó áll a megyei labdarúgó 
társadalmi szövetség fegyelm-" bi­
zottsága elé azért, mert sportsze­
rűtlen, vagy durva játékuk miatt 
a kiállítás sorsára jutottak. Ma­
gatartásukkal ártanak saját csa­
patuknak. sportkörük hírnevé­
nek, a mérkőzés zavartalan le­
folyását is helytelen irányban be­
folyásolják. Az e héten a fegyel­
mi bizottság elé került öt ifjúin ‘ 
és öt felnőtt labdarúgó esete is­
mételten intő példa a fokozottabb 
név élőm unkára e amennyiben 
szükséges a példás büntetésre —• 
akár a sportkör részéről is.

A héten «**, elábbi fegyelmi 
büntetéseket ílzabták ki. Szolyko 
Rudolf (D. Dózsa) 2 hét. Nyilas. 
Ferenc (Kaba) 2 hét, Dézsi Ernő 
(Biharkeresztes) 1 hét, Dihen Sáli. 
dor (D. Vasas) 2 hét, Pió Ferenc 
(D. Honvéd) dorgálás. Ifjúságiik: 
Móré Zoltán (D. Törekvés) 3 liór. 
Szilágyi Károly (D. Törekvés) 2 
hét, Jakab Ferenc (D. Közi. Tö­
rekvés) 4 hét, Szabó József és 
Tabák Sándor (D. Vasas) dórra lás.

A bizottság helyt adott a földes: 
sportkör Nádudvar ellen ben vív 
tolt óvásának és a két pontot 0:0 
góilaránnyal Földes javára ítélte.

Ä BP. KINIZSI VERESÉGET 
SZENVEDETT SZEGEDEN

Az NB I-ben szerdán bajnok! 
fordulót Jtiitsziotak. Eredmények
Bp. Honvéd — Dorogi Bányász 3:0 
(1:0). Góllövők: Czibor (2). Ko­
csis. — Bp. Dózsa — Szombathelyi 
Törekvés 3:0 (0:0). Gól lövök
Borsányi. Virág és Szusza ((1 Les­ből). — Bp. Vörös Lobogo —Tata­
bányai Bányász 1:0 (1:0). GÓR övé: 
Palotás. — Szegedi Haladás—Bp* 
Kinizsi 2:1 (1:0). Góllövök: Váro­
si és Czirákii, 111. Láng. — Cse­
peli Vasas — Salgótarjáni Bányász 
2:0 (0:0). GÓR övök: Pov í
(11-esből), Fenyvesi. — Pécsi 
Dózsa —Bp. Vasas 0:0,

RÖVID SPORTHÍREK
D. Haladás—D. Kinizsi megyei

bajnoki labdarúgó-mérkőzést ren­
deznek ma délután 5 órakor a 
nagyerdei Haladás pályán. — A 
D. Bástya május 20-án a legjobb 
nevelő sportkör címért atlétikai 
versenyt rendez. — Molnár é*9 
Imri sérültek és előreláthatólag a 
vasárnapi KIS TEXT elleni mérkő­
zésen sem lehet játékukra szá­
mítani. — Május 20-án a magY-*1’ 
labdarúgók öt válogatott mérkő­
zést játszanak. Az A-válogatóit 
Budapesten játszik Csehszlovák 
A-csapata ellen. — A Tothfalusi 
Sándor sport seregszemle kere* 
tében a debreceni járás vasár­
nap délelőtt ilO órakor kerékpá­
ros versenyt rendez a Közteme­
tőtől ia hadházi műúton. •-

XIII. ÉVFOLY/I

Befejeződött 
Atlanti Szövelsj 
sa. Az „atlanti“ 
terek 1950 óta nd 
tót tűk most ért] 
alakuló ülést ki 
talán tmig schj 
ilyen széleskörű! 
tanácskozások ml 
megnövekedő n 
nem annyira e | 
Lene. mint inkád 
tette. 1950 óta j 
le a Szajnáin é.s] 
1950-ben a hide] 
köre uralkodott, 
esőit szovjet e Hej 
időszaka volt ez. ] 
azóta mekkorái 
napjaink esőmén] 
a legjobban. Ma 1 
zetők baráti 
Angliában, öt ej 
háború din- k ■ 
lág változását aj 
csak ezen a szí 
lehet lemérni. AJ 
erő viszonyok all 
egyetemes Légkör] 
s-abbra fordulása 
támadta meg az ] 
vétségét, ezt a 1] 
za.tiai létrehozott j 
legű tömörülést.

,A NATO poliü 
veszedelmes reped 
gaiuvk“ — írta aj 
befolyásos londoni 
lóban enrol van J 
hogy az új nemzd 
zetben, az új nem] 
viszonyok közepeit] 
reális és rugalmas i 
politika hatására 3 
í agái! amok ereden] 
tel szükségszerű era 
kerültek. „A szer,h 
tagja — állapította 
pókban a párizsi j 
— még pedig rí 
Törökország és M 
nia vitát folytat d 
szervezet egész bal 
zel-keleti szárnya 
Uig szétesik. A rid 
szágó k jószomszédi 
lókat létesítenek a] 
a bölcs semlegessel 
Javak-. Az új aj 
hadsereg amely rl 
éveken át azt bi 
hogy a, nyugati 
alapvető tényező j\ 
tennie, késéssel Iá| 
got, mivel magába 
Németországban, | 
cúkaraia ellenére, e\ 
rabban vetik fel 
szükséges-e cs 
egyáltalában. A kid 
sörbek Ikövetelte «] 
csap at ók kivonásé ti

Ezek azok a „vd 
jpedések“ am 
goi Times beszélt. I 
rüLményck között I 
csodálkozni azon, I 
gáti országok bízol 
kai és üzleti körei'! 
Var.t: Szövetség céJ 
egész struktúrájánI 
"basáról folyik a sj 
óta. A Nyugat ju] 
te* felmérték, ttiogj 
a változott nemzel

Az 
t-arto: 
érkei 
Hajó: 
man 

Mű 
jus e
roíná
szaka
arról.
niétei

Ní


